
Népköztársaságunk első Állami 
Terve eddig soha nem tapasztalt 
lendületes munkára ösztönözte a 
dolgozók millióit. Elsősorban az 
ipari munkásságot. Munkás mun
kással, munkacsoport munkacso
porttal, osztály osztállyal, , üzem 
üzemmel, bánya bányával kelt 
versenyre, hogy az eddiginél rö- 
videbb idő alatt sokkal többet és 
jobbat termeljen. Uj munkamód
szerek, újítások születnek, ame- 

. lyekkel csökkentik az előállítási 
1 költségeket és a selejtet. Megja

vítják a munkafegyelmet, kikü
szöbölik a késéseket. Arra töre
kednek, hogy percnyi késés nél
kül fogjon munkához minden 
munkás s minden percet a ter
melésre fordítson. A munkásosz
tály tudja, hogy a Tervet csakis 
igy, ilyen komolyan dolgozva, 
ilyen becsületes odaadással lehet 
megvalósítani és túlszárnyalni. A 
Terv megvalósítása és túlszár
nyalása pedig nagyon fontos. Et
től függ eddigi nagy eredmé
nyeink, a dolgozó nép uralmának 
megszilárdítása. Ettől függ az or
szág gazdasági fellendítése, a dol
gozó nép felemelkedése, mind
annyiunk életkörülményeinek 
meg javulása.

Ez az erőfeszítés, munkásosz
tályunknak ez a hősi lendülete 
meg is hozza á kívánt eredményt. 
A zsilvölgyi élbányászok február
ban nemcsak a februárra elő
irányzott szénmennyiséget, ha
nem a márciusit is kitermelték. 
A hajószegecselők, Banu Petrevel 
az élen, eddig nálunk elképzelhe
tetlen eredményeket értek el. Az 
acélöntők már napok óta szintén 
a márciusra előirányzott acél
mennyiséget öntik.

Az ország ipari munkássága a 
Román Munkáspárt vezetésével 
valóban a dolgozók élén jár. 
Példát mutat. Megmutatja, 
hogy mire képes, amikor önma
gának dolgozik. De nemcsak az 
ipari munkásságnak, az ország 
valamennyi dolgozójának hasonló 
lendülettel és odaadással kell dol
goznia. Az ipari munkásság után, 
elsősorban az ország dolgozó föld- 
müvességének. Ö kell, hogy biz
tosítsa a kenyeret, a zsírt, a húst 
és egy egész sereg ipari nyers
anyagot.

Nos, dolgozó földmüvességünk 
nagy része nem kevésbé érezte át 
Népköztársaságunk első Állami 
Tervének rendkívüli fontosságát. 
Megértette a dolgozó földmüves- 
ség is, hogy e Tervnek a megva
lósítása számára épp olyan fon
tos, épp olyan nagyjelentőségű, 
mint az ipari munkásság számá
ra. Megértette, hogy az évszáza
dos paraszti nyomorból, a sáros 
és sötét falusi élet nyomasztó 
korlátái közül csakis a Terv ut
ján haladva lehet kilábalni. Ah
hoz, hogy ne kelljen továbbra is 
primitiv eszközökkel túrnia a föl
det, hogy ne kelljen véres verej
tékkel kicsikarnia a földből a 
mindennapi szűkös kenyeret, ah
hoz, hogy a falvak sötétségét vil
lanyfény váltsa fel, hogy a fene
ketlen utakat mcgjnvithassa, 
hogy selejtes minőségű gyenge ál
latait erős fnjállatokra cserélhes
se ki: meg kell vnlósitani a Ter
vet. S a dolgozó földmOvcsségnck 
meg kell valósítania elsősorban a 
Terv mezőgazdasági előirányza
tát.

Ez a magyarázata annak, hogy
* dolgozó földmUvcsmilliók olyan
nngy lelkesedéssel fogtak hozzá a

a veiéire!
tavaszi mezőgazdasági munkála
tok előkészítéséhez. Példamutatás 
áll itt is előttük. Az Állami Me
zőgazdasági Gép- és Traktorállo
mások dolgozói versenyszerűen 
javították ki a traktorokat és a 
mezőgazdasági gépeket Az állami 
mintagazdaságok nagyrésze á ki
tűzött idő előtt tett meg minden 
intézkedést arra, hogy ha az idő 
engedi, haladéktalanul hozzákezd
hessen a szántás-vetés munkájá
hoz.

Ezeken a példákon felbuzdulva 
s a maga egyéni érdekeit is szem 
előtt tartva, a dolgozó földműve
sek szerte az országban derekas 
munkát végeztek. Hallatlan 
mennyiségű trágyát hordtak ki a 
földekre. Odaadással gondozták 
állataikat, gyors iramban igye
keztek megjavítani a mezőgazda
sági szerszámokat. Kitisztították a 
vetőmagot. Elvégezték a legtöbb 
helyen a csiraképesség ,vizsgála
tát. Közgyűléseken vitatták meg 
a vetési tervet és kijelölték a ba- 
tárrészfelelősöket. Vagyis, igye
keztek maguk is mindent elkö
vetni a vetési munkálatok teljes 
sikere érdekében.

így cselekedett dolgozó földmü
vességünk öntudatos rétege. Hi
ba volna azonban azt hinni, hogy 
mindenhol igy cselekedtek. Akad
tak falvak és akadtak a falvakon 
földművesek, akik nem vették 
ilyen komolyan a munkát. A fal
vak kizsákmányoló nagygazdái el 
is követtek mindent, hogy akadá
lyozzák a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok fejlődését. És ami 
szomorú, ilyen elemek egyes he
lyeken a dolgozó földmüvessé
günk éberségének hiányában még 
a községi vetési bizottságokba is 
beférkőztek, mint például Ma- 
gyarbikalon. Csoda-e, ha megkés
tek az előkészítő munkálatokkal? 
Máshol, bizonyos tunyaság, . nem; 
törödömség is megnyilatkozott. 
Kolozs megye egyik járásában a 
közigazgatási emberek elkésve, 
csak a megyei vetési bizottság 
figyelmeztetése után osztották 
szét a vetési terveket Ismét más
hol, a régi beidegződések, babo
nák jutottak érvényre. Apáink is 
igy csinálták, nekünk is jó lesz, 
így aztán február végén a vetési 
munkálatok küszöbén egyes köz
ségekből még csak azt jelentik, 
hogy a mezőgazdasági szerszá
moknak csupán felét javították 
ki. Hogy a bevetésre kerülő föl
deknek csupán háromnegyed ré
szét trágyázták meg. Ez történt 
például Kajántón.

Az ehhez hasonló mulasztáso
kat, tunyaságok, nemtörődömsé
gek, az éberség hiányát haladék
talanul fel kell számolni. A dol
gozó földmüvességünknek tuda
tában kell lennie, hogy ha nem 
végezzük el idejében és jól az 
előkészítő munkát, nem végez
hetjük el idejében és jól a vetést 
sem. Az eredmény: gyenge ter
més, kenycrtelenség, szegénység. 
Ebből pedig elég volt a múltban. 
A Magyar Népi Szövetség falusi 
szervezeteinek halaszthatatlan 
kötelessége tehát, hogy kivizsgál
ják a késések okát és mozgósít
sák a dolgozó földmüvességünket 
a még hátralevő napok teljes ki
használására. Abbnn a nagy 
harcban, nmit mindannyiunk jobb 
életéért folytat nz ország dolgozó 
népe és amelynek élén a munkás
osztály jár, élharcos pártja veze
tésével, a dolgozó földmüvesség 
sem maradhat le.

A KOMHÜMSTAKAT 
oam fetei

sem sMseltei, sem fenpoetiseteel
— jelentette ki Thorez, a francia nemzeWüiés vitáiéban

PÁRIS. (Rador.) — Maurice nyegeti a népeket. Továbbiak so- ben rejlik. Ez a veszély mind fe- 
Thorez, a Francia Kommunista rán kijelentette, hogy a kommu*  nyegetőbbé vált az imperializmus 
Párt főtitkára a francia nemzet- nistákat a felelősségérzet kötelezi, korszakában — a kapitalizmus 
gyűlésen megismételte a Francia hogy figyelmeztessék a francia bomlási szakaszában, ami azt 
Kommunista Párt Központi Bi- népet arra a rendkívül komoly eredményezte, hogy Franciaor- 
zottságának teljes ülésén tett veszélyre, amely a világot fényét szágban az 1948-ik évi termelési 
nyilatkozatát. Thorez ezúttal be- geti, figyelmeztessék a veszély színvonala nem haladja meg az 
szédében rámutatott azokra aa okaira, a béke megmentésének 1913-iki évit.
okokra, amiért nyilatkozata olyan sürgős és parancsoló szükségessé- — A nemzetközi trösztök — 
nagy port vert fel. Hangsúlyoz- gére. Felhívják a figyelmét arra, folytatta Thorez — a profit utáni 
ta, hogy ennek az a magyaráza- hogyan kell viselkedni a dolgo- hajszájukban ádáz harcot foly
ta, hogy alig négy esztendővel az zóknak és a békeszerető emberek-tatnak az uj piacok • megszerzé- 
Egyesült Nemzeteknek a hitleris- nek, ha háborús uszitók minden sóért. El akarják osztani egymás 
ta Németország felett aratott erejükkel megkezdenék terveik között a gyarmati igába hajtott 
győzelme után, a nemzetközi han- megvalósítását. E veszély oka területeket és gazdasági, valamint 
gúlát ismét feszült és hábjru fe- magában a kapitalizmus lényegé-politikai

rabságba akarnak dönteni más népeket'
Ez a vetélkedés immár kétizben a kommunistákat nyilvánítsák rint a francia parlament csütörtö- 
sodorta véres és szörnyű háború- hazaárulóknak és ekként büntes- ki ülésén az igazságügyminiszter 
ba a népeket: 1914-ben és 1939- sék őket. Ezt a javaslatot 500 sza- bejelentette, hogy kérte Cachin 

vazattal 52 ellenében elvetették, mentelmi jogának felfüggesztését.
„ PĂRIS. Thorez ismeretes nyi- Cachin ellen az a vád, hogy a

széttört má^l^V^liábonra *ka-  latközata után az imperialisták L'Humanitében közölte Thorez is-

Ujabb párisi jelentés szerint a

ádáz harcot foly- 
- - - :• 

nek, ha háborús uszitók minden sóért. El akarják osztani egymás

ben- ,
Thorez hangsúlyozta, hogy két-

pHalista" országok^között^Ezután ^s^djában álló francia kormány mert nyilatkozatát 
leleplezte a Szovjetunió és a népi fnk^yes mtezkedeseket fogana- TTmhh 
demokráciák bekerítésére irányú- tositott. A Kommunista Part szék- francia ország! Országos Szakszer- 
Jó agresszív politikát, azt a poli- hazaibani házkutatást tartottak es vezeti Tanacs határozatot hozott, 
£ . _ __ ....... z-»l L- o-z sitt toioIt iroTnlrnT nmalvnon fűlhitrio Hronninnrcvórf
és az imperialisták által előkészi- Házkutatást tartottak a 
tett Északatlanti Szövetségben jut ~®s , „France Dabord 
kifejezésre. Hangsúlyozta, hogy a oEdinons Soeiales 
Szovjetunió békepolitikát folytat, —, 
a Szovjetunió és Franciaország 
között szövetségi egyezmény van.

— A franciák többsége — 
mondotta beszéde végén Thorez 
— hűséges kíván maradni a szö
vetségi egyezményhez s

A FRANCIA-SZOVJET 
BARÁTSÁG HÍVE.

Azok a nehéz megpróbáltatások, 
amelyeken keresztülment a fran
cia nép, megmutatták, hogy a 
francia-szovjet szövetség . legbiz
tosabb záloga Franciaország füg
getlenségének és biztonságának 
és egyben pedig az általános béke 
záloga.

— A francia nép elitéli — 
hangsúlyozta Thorez — a szovjet
ellenes kampány újrakezdését, a 
Szovjetunió elleni rágalomhadjá
ratot, amelyet még a francia igaz
ságszolgáltatás is folytat, amikor 
megengedik az árulóknak és hábo
rús bűnösöknek, hogy gyalázzák 
hazájukat és kormányukat, amely 
Franciaország szövetségese.

Ezután Duclos kommunista 
képviselő a Szovjetunió ellen irá
nyuló támadó terv előkészítésé
ben résztvállaló francia kormány 
politikáját bírálva, rámutatott ar
ra, hogy a francia kormány meg 
akarja szegni a szovjet-francia 
egyezményt. Nincs bátorsága az 
egyezményt felbontani, mert tud
ja, hogy az egész ország felhábo
rodását váltaná ki.

tilrSf amplv a Marqhall-tervben elkobozták az ott talált iratokat, amelyben felhívja Franciaország 
és az iíSerialisták áltS előkészi- Házkutatást tartottak a „Regar- összes dolgozóit, hogy folytassák 
tett Északatlanti Szövetségben jut des»^ „France D’abord“ és az harcukat a fizetéseknek 15 ezer 

..------ o----- című lapok frank havi létminimum alapján
szerkesztőségében is. A „Regar- történő szabályozásáért. Egyben 
des1, című lap főszerkesztőjét le- felszólítja a munkásosztályt a 
tartóztatták, mig a szerkesztőség közeljövőben megtartandó válasz- 
7 tagját őrizetbe vették. tások alkalmával egyetlen szava-

A France Presse jelentése sze- zatot se adjon a kormánypártra.

Tiltakozó gyűlések és sztrájkok üuszlrlában
sága tiltakozó sztrájkot rendezett 
Tegnap délután tömegtüntetések 
zajlottak le Bécsben. Az Opera 
épülete előtt a rendőrség megtá
madta a Hercz-gyár felvonuló 
munkásait- Az osztrák vidéki vá
rosokból is tiltakozó tüntetések
ről érkeznek hirek.

BÉCS Az osztrák parlament
ben törvénytervezetet terjesztet
tek elő, mely szerint a megszál
lási költségek . fdütezésére újabb 
adókat vetnek ki. A törvényja
vaslat nagy felháborodást .váltott 
ki az osztrák dolgozók körében. 
Több helyen tiltakozó gyűlést tar
tottak. Több nagyüzem munkás-

UjjaOsb 6 kínai város szabadult fei
ÉSZAK-SHENSI (Rador) — A részében a néphadsereg egységei 

felszabadított északkinai területek hat várost szabadítottak fel. Az 
kormánya Pekingbe tette át szék- előrenyomuló néphadsereg köte- 
helyét. , lékei megközelítették a Kina-Vi-

A Yunan tartomány délkeleti ețnami határat.

A KOMMUNISTÁKAT NEM 
LEHET MEGÁLLÍTANI 

sértésekkel, sem fenyegeté-

i norvég nép az Atlanti Szövetség ellen
OSLÖ — A France Presse je- bán zajlannk le. Az iráki hatósá- 

lentése szerint szombaton délután gok tömeges letartóztatásokat esz- 
hatalmas tömegtüntetések zajlot
tak le a norvég fővárosban- A 
dolgozók a parlament épülete elé 
vonultak és oțt tiltakozók a nor
vég kormány külpolitikája és az 
ellen, hogy Norvégiát a norvég 
nép akarata ellenére az Északat
lanti Szövetségbe kényszerítsék.

Vasárnap délelőtt hasonló tö
megtüntetések voltak Norvégia 
nagyobb városaiban» igy Narvic- 
ban

közölnek. Észak-Irákban a kurd 
lakosság köréBen is felkelés tört 
k<. A kormány katonaságot vezé
nyelt ki ezekre a vidékekre és az 
ostromállapotot meghosszabbítot
ták.

A MALÁJ NÉP FOLYTATJA 
A HARCOT AZ IMPERIA
LISTÁK ELLEN

is. SINGAPUR. — A malájföldi 
Kommunista Párt, a „Peta" ifjú
sági szervezet, a Paraszt Szövet
ség és a Malájl Nőszövetség 
együttes kiáltványt adott ki, 
melyben a nemzeti felszabadító

sem 
sekkel — hangoztatta Duclos. — 
A francia nép egyesülni fog és 
megmenti a békét azok ellen, akik 
a háborút akarják.

A vita befejezése után négy 
határozatot terjesztettek elő. Az 
egyik gaullista képviselő hatAro- — --------------------------
zatl javaslatában azt kérte, hogy A legnagyobb tüntetések Bagdad- jók fel a maláj népek

LÁZONGÁSOK ÉS TÜNTE
TÉSEK IRAKBAN

BEYRUT. (Rador.) — Az iráki 
hatóságok féktelen terrorja elle
nére az egész ország lázongásban 
van és a tüntetések egymást érik, harc további folytatására szólit-



ElkészQ-t a társadaiombtatos'tési tSrwény végrehajtást utasítása

BUKAREST — Az Országos 
Szakszervezeti Tanács mellett 
működő Központi Társadalombiz
tosító Tanács véglegesen megszö
vegezte az állami társadalombiz
tosításról szóló törvény végrehaj
tási utasítását.

Az állami társadalombiztosítás 
megszervezéséről szóló törvény
rendelet végrehajtási utasítása ér- 

. tőimében a társadalombiztosítás 
célja: megélhetési feltételt bizto
sítani azoknak az alkalmazottak
nak, akik betegség vagy baleset 
miatt véglegesen vagy csak átme
netileg elveszítenék munkaképes
ségüket. Célja továbbá szülési se
gélyek, öregségi nyugdijak folyó*  
sit&sa, az alkalmazottak pihenésé
nek megszervezésével és üdülteté
sével hozzájárulni a dolgozók 
életfeltételeinek megjavításához. 
Az állami társadalombiztosító fel
adata az is, hogy gondot fordít
son a dolgozók munkaviszonyai
nak biztonsági ás egészségi köve
telményeire és az erre vonatkozó 
intézkedések végrehajtását ellen
őrizze.

KIK RÉSZESÜLNEK TÁR
SADALOMBIZTOSÍTÁS
BAN? ... i

A társadalombiztosító tagjai az • 
állami vállalatok és intézmények’ ■ 
szövetkezetek é$ magánvállalatok 
alkalmazottai, valamint mind- ! 
azok, akik magánszemélyeknél ‘ 
bármilyen ’ munkát is végeznek. 
Kivételit képeznek a tényleges ka
tonai szolgálatot teljesítő szemé
lyek és azok , az alkalmazottak, 
akik külön minisztertanácsi ren
delettel más elbírálásban része
sülnek.

A társadalombiztosítási járulé
kokat teljes egészében a vállala- , 
tok, vagy á munkaadók kötelesek 
fizetni, anélkül, hogy ezt levon
nák az alkalmazottak béréből-.

A TÁPPÉNZ FOLYÓSÍTÁSA

a társadalombiztosításról szóló 
törvény végrehajtási utasítása ér
telmében minden olyan alkalma
zottnak, aki ugyanazon vállalat
nál legkevesebb 3 hónapi munka
időt töltött el, betegsége esetén 
joga van a táppénzhez. Baleset 
vagy a munka végzéséből előál
lott megbetegedés esetén, a táp
pénzt az alkalmazottnak a válla
latnál eltöltött időre való tekin
tet nélkül folyósítják. Tanoncok- 
nál és gyakornokoknál ugyancsak 
nem veszik irányadónak a válla- 

. latnál eltöltött időt hanem min
den alakiság nélkül folyósítják a 
táppénzt- Az alkalmi és idény
munkások, akik a társadalombiz
tosítónak tagjai, betegség esetén 
csak akkor kapnak táppénzt, ha 
az utóbb 12 hónapban legkeve
sebb hat hónapot dolgoztak a ter
melésben. Baleset esetén azonban 
a táppénzt minden feltétel nélkül 
folyósítják.

A táppénzt a munkaképtelenség 
napjától kezdődőleg folyósítják, 
ha az a munka vagy pedig a tör
vényes pihenési szabadság idején 
következett be. A táppénzt a 
munkaképesség elvesztésének első 
napjától a teljas felgyógyulásig, 
vagy a rokkantsági nyugdíj fo
lyósításáig adják. Ugyanígy folyó
sítják a táppénzt balesetből szár
mazó rokkantság esetén is.

Az alkalmi és idénymunkások
nak megbetegedésük esetén a táp
pénzt csak 60 napig folyósítják’ 
Ha á munkaképtelenség azonban 
balesetből származik, a táppénzt 
Ugyanúgy folyósítják, mint a töb
bi munkásoknak.

MILYEN ÖSSZEGŰ A TÁP
PÉNZ?

A táppénz az alkalmazott leg
utóbbi 3 hónapi bérösszege egy 
hónapi középarányosának 50—100 

• százalékát teszi ki. Ennek megfc-

VILÁGOSSÁG

lelően tehát, ha egy munkásnak 
megbetegedése előtti . három hó
napban, az első hónapban 5680, a 
második hónapban 6340, a megbe
tegedés hónapjában pedig 8400 
lej volt a fizetése, akkor ezen 
utóbbi három hónapnak átlagfi
zetését, tehát 6710 lejt veszik ala
pul és ennek 50—100 százalékát 
kapja táppénz fejében. Azok az 
alkalmazottak, akik nem tagjai a 
szakszervezeteknek, ennek a táp

A táppénzt orvosi bizonyítvány 
alapján folyósítják.

A kisebb közegészségügyi egy
ségek orvosi rendelőinek orvosai 
vagy pedig a háziorvosok beteg
ség esetén legfeljebb háromnapi 
betegszabadságot engedélyezhet
nek, amelyet az illetékes egész
ségház (Dispenzar) főorvosa to
vábbi négy nappal meghosszab
bíthat.

A kórházak, üdülőhelyek és ke
rületi főorvosok egy esetben leg
feljebb 7 napos betegszabadságot 
engedélyezhetnek. A nyolcadik 
napi vagy azon túlmenő betegsza
badságit csak külön e célra léte
sített orvosi bizottság engedé
lyezheti. Ezek a bizottságok, ame
lyek 'különböző kórházak és sza
natóriumok mellett működnek- 
egy esetben csak 21 napi beteg-

„Bobfádos vasárnap"
(Bemutató as Állami Magyar Ssinkásban)

A M Bolondos vasárnap" bohókás, jóakarattal tor
zító jelentés egy Moszkva környéki üdülőházból, ahol 
kényelem és gondoskodás várja s pihenteti a dolgo
zót munkás hét utáni pihenőnapján. Az erdő köze
pébe ültetett kis intézet valóságos remek: az egész
séges pihenés tökélyét ígérő kicsi szanatórium. Es 
nem is volna vele semmi baj, ha az intézet igazga
tóságában nem harapózna el — (bár jószándékkal, a 
vendégek pihenését óvón) — a hivatali, formalizmus 
rákja, a célt gyilkoló bürokrácia.

Gyorsan rájövünk; ott van a hiba, hogy az inté
zet igazgatónője munkája végzésében gépies, nem érti 
feladata lényegét s a legfőbb gondja hiúsági gond, — 
a Gomba-üdülőház jóhire. Belőle árad ez a felfogás, 
a gépies túlbuzgóság, a ház egész személyzetére, a 
kapustól orvosnőig senkit sem hagyva ki. És noha 
formaszerint senki sem mulaszt, - a házirend olajozott 
sínéin látszólag tökéletes biztosan fut az otthon 
élete, — elég egy egész jelentéktelen kicsike rend- 
kívüliség ahhoz, hogy kicselezve a rugalmasságát, 
veszített merev szabályszerűséget, kisiklassa a. büro
krácia által vakon vezetett remeket és „bolondos 
vasárnappá" tegye a kecsegtető pihenő-napot.

Ezért irta Valentin Katajev a „Bolondos vasár
nap"-crt (eredeti) cime: „Egy pihenőnap"), amelyben 
bohózat! eszközökkel, megbocsátható csalafintaságból 
nevelt helyzetek és félreértések könnyekig megkacag
tató során át, nevetségessé pellengérezi a hivatali 
bürokráciát, emlékeztetve arra, hogy: a szabály nem 
lehet öncél, létjogosultságát csak az adja meg, hogy az 
emberért van, s örizői ezt sose felejtsék el. E fő 
tanulságon túl Katajev még egyébre is megtanít, de 
miért mondanánk el az egészet: a péntek este mű
sorra került színmű siker jegyében indult nálunk, 
mindenkinek juthat rá alkalom, hogy megnézze, ví
gan végígkacagja és megismerje tanulságait. ,

A bohózat Méliusz József fordításában és 
gében került a magyar színház színpadára, 
és rendezés egyaránt dicséretre jogosult,
munka. Ami a mü szövegét illeti, a fordítás teherként 
átvállalta az eredeti első felvonás egy-két tulhosszadab- 
mas monológját, amelyet rendezés s színészi játék 
éltető, mintázó mozgása sem tudott eléggé perdülővé 
tenni. Szigorúbban a rendezés hibája, a krónikás véle
ménye szerint, az, hogy a színmű helyzetekre épült 
gazdag bohózatelemeiből egy-két szereplőre is átruhá
zott (nagyobb mértékben Miuszovra, kisebb mértékben 
Zaicevre), holott ezek (Dudkina kivételével) természetes 
emberek, akiket csak a félszeg helyzet tesz félszeggé.

Viszont nagy erénye a rendezésnek a jeles együt
tes-játék, amelynek az előadás jó vizsgája volt. A 
szükségszerű változatosságban is összhangzó egésszé 
ötvözött együttesben a .legkisebb" szerep is apróléko
san kidolgozott kicsi remeklés volt: iskolapélda.

Az egészet szépen, Ízlésesen, gondosságban cseppet 
sem elmaradva övezte Szakáts Zoltán színpadképe.

Halász Géza (Zaicev) hiteles volt a Gomba-í

pénznek csak felét kapják.
A táppénz összegének megálla

pításánál tekintetbe veszik a 
munkában, valamint az ugyan
azon vállalatnál eltöltött időt. 
Nem tekintik valamely vállalat
nál lévő alkalmaztatás! idő meg
szakításának azt, ha az alkalma
zott törvényes pihenőszabadságát 
tölti, ha az alkalmazottat áz igaz
gatóság utasítására egyik vállalat-

A betegszabadság
köz-szabadságot adhatnak^ a többi állami társadalombiztosító 

........................................—-1 ponti bizottságának jóváhagyásá
val egy- esetben hosszabb időre 
szóló betegszabadságok is enge- 
délyezhetők. Minden olyan köz
egészségügyi intézmény mellett, 
amelynek legkevesebb három or
vosa van, orvosi bizottság léte
síthető.

közegészségügyi intézmény mel
lett működő orvosi bizottságok 
peidig $șak 14 napi betegszabad
ságot engedélyezhetnek egy eset
ben. A bizottságok a betegsza
badságot a szükséglethez képest 
akárhányszor meghosszabbíthat
ják’ Rendkívüli esetekben, a köz
egészségügyi minisztérium és az

Hol fizetik a táppénzt ?
Az állami társadalombiztosítás 

megszervezéséről szóló törvény 
végrehajtási utasítása értelmében. 
a táppénzt a munkahelyeken szár 
mitják ki és ott is folyósítják, 
mégpedig maga á vállalat vagy 
az intézmény, amelyben az alkal_ 
mázott dolgozik. A táppénzt a 
bérfizetés napján fizetik ki á társa-

bürokráciánál birkózó dedó-oondnok szerepében. Jó 
alakításában egyedül a totyogása tűnhetett túlzásnak; 
ez az, amire előbb is céloztunk. Ettől eltekintve, való
ságosnak fogadhatjuk el a Zaicev~jét, aki gyengeségét, 
ravaszkodással megtoldva, de rendíthetetlenül harcéi az 
igaznak tudott ügyéért, melynek sikerét veszélyezteti 
a Gombár otthonbeli házirend. A küzdelemben, a befe
jezésben, sikerhez segítő szövetségest nyer a kitüntet 
tett traktorvezetőnő, cél- s öntudatos Kláva Ignátyuk- 
ban (Kovács Kató). Zaicev becsületes gyengesége mel
lett Kláva Ignátyuk az erő, a cél- és öntudatos fiatal
ság. Kovács Kató ezt jól alakította és egész teljesít
ménye értékét aligha csökkenti az észrevétel, hogy 
első szinpadra~lépésekor modorosán a nézőtérnek bó
kolt. Flóra Jenő (Kosztya Gáluskin), Kláva Ignátyuk 
ifjú férje, a nagy útról megjött kazánfűtő, az erős, 
egészséges ember jó színpadra jelenítő  je volt.

Papp Nusí (az igazgatónő) nehéz szerepben állta 
meg a helyét. A bohózat erősen csábította „kilengé
sekre", de derekasan, önfegyelemmel megmaradt a 
kellő határon és ezzel alakítása teljes illúzióval adta 
vissza a jóindulata szorgoskodásban rövidlátó pedáns 
bürokratát. Felszeghi Mária (Dudkina) szerep szerint 
a kirívó szint képviselte a többiek között. A „regénye
sen" unatkozó asszony hóbortjait sikerrel tolmácsolta, 
az ellentét ép ilyenné kívánta alakítását, de szerettük 
volna, ha beszédének szédületesen gyors pergése időn
ként nem ment volna a szövegérthetőség rovására. 
Hegyi Lili (Róza Emerejevna) rokonszenves volt rövid 
szerepében.

Hátra van még az „öregek' közül két férfi: Sarlal 
és Szendrey. Érdemes külön szólni kettejükről. Sarlal 
Imre (Dudkin professzor) rövid szerepben egész jelle
met hoz. Megbízható jó szinész, akinek különös erénye, 
hogy szótlan is mindig megtalálja helyét a képben, 
amellyel törés nélkül együtt él. Szendrey Mihály 
(Miuszov) azért érdemli meg a külön említést, mert 
dicséretre méltó igyckvéssel keresi helyét az uj szín
padon, amelytől régebbi szerepköre olyan erősen távol 
sodorta. Fejlődése utján már számon tartunk néhány 
Ígéretes jó alakítást. A mostani nem a legsikerültebb, 
bár nem egészen elvetni való. Hibája (s rendező hibája 
is), hogy előadásában Miuszov maga is bohózatténye
zővé vált, bár, hisszük, a szerep nem igy kívánta. A 
krónikás felfogása szerint a pihenésre jött ügyosztály
főnök természetesen élő. józan ember (semmikép falra- 
mászó pipogya), akik körül a nevetségességet kizárólag 
az a helyzet szüli, hogy egy kalandvágyé asszony 
szeszélye ál'flört ál-hősévé képzeli őt.

A fiatalok közül hadd szóljunk még teljes elisme
réssel és dicsérettel: Harag Györgyről, akinek a por
tása tán eddigi legjobb teljesítménye; Orosz Lujzáról 
(Sura), aki egyre biztosabban él s szól a színpadon; 
Finna Rózáról (orvosnő), aki szerep szerinti túlbuzgó
ságában jól egészítette ki Papp Husit; és a röpke, 
néma jelenetekben tökéletesen illúziót keltő szakácsról, 
kuktalányról, ápolókról, akik pusztán a megjelenésük
kel szerves részévé tudtak illeszkedni a pergő, tramos 
előadásnak. (h. j.l

rendező- 
Fordítás 

gondos 

r.-?i

tól a másikhoz helyezték át ha az 
alkalmazottat törvényhatósági te
vékenységre jelölték ki. vagy va
lamely tömegszervezet vagy ha
tóság határozata alapján más 
munkakör elvégzésével bízták 
meg. Nem tekintik a munka meg
szakításának azt, ha ez a megsza
kítás betegség, baleset vagy szü
lésből kifolyólag következett be 
és végül, az alkalmazottat kato
nai szolgálatra hívták be-

*

dalombiztositási bizottság jóváha
gyása alapján. Amennyiben a vál
lalat mellett nem működne társa
dalombiztosítási bizottság, a táp
pénzt annak a szakszervezetnek 
társadalombiztosító bizottsága ál
lapítja meg. amelyhez az alkal
mazott tartozik.

SÉRELMEK ORVOSLÁSA

A táppénz megállapításával 
kapcsolatos sérelmeket az üzemi 
bizottsághoz, a vállalod vagy 
szakszervezeti bizottsághoz kell 
felterjeszteni, amelyek a pána_ 
szokat kötelesek megvizsgálni és 
az igazságnak megfelelően dön
teni- _ ; £

A munkafegyelem megszegése 
miatt eltávolított alkalmazottak’ 
valamint azok, akik saját jószán
tukból hagyták el munkahelyü
ket» jogaikat továbbra is megtart
ják, de táppénzt csak abban az 
esetben kaphatnak, ha uj munka
helyükön Legkevesebb hát hóna
pot .................töltöttek eL

KIK NEM RÉSZESÜLNEK 
TÁPPÉNZBEN?

Nem részesülnek táppénzben 
azok, akik öncsonkítást végeztek, 
vagy (színlelik, a betegségeit, akik 
megszegik az orvosi előírást, va
lamint a fogházbüntetésre ítélt 
alkalmazottak.

SZÜLÉSI SEGÉLY
Az ugyanazon vállalatnál legke

vesebb három hónapot, a munka 
mezején pedig egy évet eltöltött 
idő után a szülő nőknek joguk, 
van a törvényes időszakra járó és 
az alapfizetéssel egyenlő pénzbeli 
segélyre, valamint az újszülött 
részére beszerzendő rühanemüek 
vásárlására, amelynek összege 
3000 lej. Az anyák ezenkívül 
szoptatási járulék címén á szülés 
utáni kilenc hónapon át az alap
fizetés felének megfelelő összeget 
kapják. Ez a segély azonban nem 
haladhatja meg a havi 2.250 lejt.

Az idénymunkásnők, akik ele
get tesznek a fenti előírásoknak, 
csak akkor kapnak szoptatási se
gélyt, ha az utóbbi egy évben lég
kevesebb 6 hónapot dolgoztak-.A 
szülési segélyt a bérfizetés nap
ján folyósítják, a ruhasegélyt pé
tiig a szülés után,, a születési bi
zonyítvány alapján.

A PIHENÉS JOGA

Az uj társaÜalombiztositási tör
vény és annak végrehajtási uta
sítása nagy súlyt helyez a dolgo
zók pihenésének észszerű és tö
kéletes megszervezésére, amely; 
nek módozatait évről-évre az Ál
lami Társadalombiztosító Tanácsa 
állapítja meg. Az üdülőhelyeken 
és fürdőhelyeken lévő férőhelye
ket szervezeti szövetségenkint ál
lapítják meg.

A FÖLDMUNKÁSOK JOGAI

A városi magánvállalatoknál, 
háztartásokban, mezőgazdasági 
munkáknál és magánszemélyek
nél dolgozó alkalmazottak táp
pénzét az illetékes szakszervezet 
mellett működő társadalombizto
sítási bizottság jóváhagyása alap
ján az Állami Bank folyósítja.

A magánszemélyeknél alkalma
zott. de falvakon dolgozó szemé
lyek táppénzét a szakszervezeti 
csoportok, vagy járási bizottságok 
mellett működő társadalombizto
sítási szervek állapítják meg fi
zetési irányjelző táblázat alapján, 
amelyet a társadalombiztosító . 
Központi Tanácsa állít össze. Az 
így megállapított táppénzt a he
lyi néptanácsok pénztárai folyó- 
sitjákr

A 
soknál és állami 
goknál dolgozó 
táppénzjárandóságait 
lyükön kapják meg az illető cső-. 
port részére megállapított szabá
lyok szerint.

Minden munkaadó magánsze
mély vagy magánvállalat köteles 
a községi adóhivatalnál az alkal
mazott bruttó (nyers) fizetése 
után járó biztosítási dijat a tör
vényes időben befizetni. Azoknál 
a tanoncoknál és mezőgazdasági 
alkalmazottaknál» akik termé
szetbeni javadalmaz&tt is kapnak, 
a társadalombiztosítási dijak ki
számításánál a tulajdonos köteles 
az alkalmazott béréhez a termé
szetbeni járulékok értékét is hoz
zászámítani.

Azokat, akik hamis nyilatkoza
tokkal vagy okmányokkal tör
vényellenesen jogokhoz, jutnak, 
vagy másokat segítenek abban, 
hogy ilyen jogokat élvezzenek, 
100.000 lejig terjedő- pénzbünte
téssel és 5 évig terjedő elzárással 
büntetik-

mezőgazdasági gépállomá- 
mintagazdasá- 
alkalmazotíak 

munkahe- •
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18 ltapényi bányászcsoport 
a márciusi szenet fejti 

Tordán és Szatmáron megválasztották 
az țaj szakszervezeti vezetőséget

Forgalmladő nyilatkozatot kell beadni — Udvözlőtávlratot 
küldött a kormány a csehszlovák demokratikus erők 

győzelmének egyéves évfordulóján
A' csehszlovák demokratikus cializmus felé haladó Csehszlovák letékes adóhivatalhoz vagy pénz

erők győzelmének egyéves évfor- Köztársaságot és további sikere- ügyigazgatósághoz, amelyhez a 
dúló ja alkalmából Groza Péter két kívánt a csehszlovák népnek jogi személyek székhelyük sze- 
dr. miniszterelnök táviratot int— abban a harcában, amelyet a rint, a magánszemélyek pedig 
zett Zapotocky Antonin, a Cseh- Szovjetunió által vezetett antiim- lakhelyük szerint tartoznak, nyi- 
szlovák Köztársaság miniszterei- perialista táborban a békéért és latkozatot beadniok. 
nőkéhez, amelyben a román nép haladásért folytat.
és saját nevében üdvözölte a szó- A nyilatkozatokat két példány

ban kell elkészíteni, amelyek kö- 
Papp Lajos csoportja április havára fejti a szenet züi az egyik példány az adóhi-

Papp Lajos petrillai és Ponoreni laít, hogy kerületével a termelés ajnásik pedig 3
Alexandru lupényi bányászok élén marad. László Imre bánya- J
csoportjai már napok óta április mester ennek a vállalt kötelezett
havára fejtik a szenet. Ez a két ségének eleget tett, mert az él- 
csucseredmény azonban még ki- munkások csoportjainak példáját 
vételes eset, de ezel mellett nagy- követve, a kerületébe tartozó va- , _ ________
jelentőségű az, hogy a szocialista lamennyi 18 csoport már március te]jes elnevezését ~ és székhelyét, 
munka versenyekben levő zsilvöl- hónapra fejti a szenet, 
gyi bányászcsoportok legnagyobb szocialista munkaversenyben ,, , ,, ....
része február utolsó hetében már ihnár Sándor, lován Silviu, Mi- ®aSánsz®mélyeknél pedig családi 
a márciusi tervelőirányzatot telje- 
sitctték.

A szakszervezeti választások al
kalmával László Imre, 

nyamestere, a szakszervezeti bi- egyébként szocialista munkaver-

dúló ja alkalmából

a) a vállalat vagy jogi személy

helységet, utcát és házszámot,

és utónevet, a lakhelyet, utcát éskula András és Damian Ioan cso
portjai az élen járnak, mert házszámot;
munkájukat észszerüsitették és 

kalmával László Imre, a lupe- ezzel lelkesítették a többi csopor- 
nyi bánya I. kerületének bá- tokát is. A lupényi I/A kerület 
nyamestere, a szakszervezeti bi- egyébként szocialista munkaver- 
zottság tagja, kötelezettséget vál- senyre hivta a II. kerületet.

Foraalmiadó nyilatkozatot kötelesek beadni “yereségrészesedési hányad,
a vállalatok és magánszemélyek

A pénzügyminisztérium tudó- gáltatásők és szállítások . utáni 
mására hozza valamennyi válla- adó vagy nyereségrészesedést kö- 
latnak és magánszemélynek, akik telesek fizetni, hogy 1949 március 
forgalmiadó, munkavállalási, szol- 5-éig, szombatig bezárólag, az il-

b) a vállalat tárgyát;

c) az adót, amelyet fizetni kö
teles: forgalmi adó, munkaválla
lási, szolgáltatási és szállítási

kozattevőnél marad. A nyilatko^ 
zatoknak a következő adatokat 
kell tartalmazniok:

!SJ Éffií

Uj élet kezdődött a kínai néphadsereg álal felszabadított hatal
mas kiterjedésű területeken. A Knomintang-kormányaari rendszert ide
jén a rosszul megművelt földek a nagybirtokosok tulajdonában voltak, á 
fejletlen ipart a kínai reakciós feudális rendszer egyáltalán nem támo
gatta, á dolgozók éhbérért voltak kénytelenek dolgozni és a népet tu
datlanságban tartották.

Ma a néphadsereg által felszabadított területeken közösen megművelt 
gazdagtermésü földek terülnek el, rövid idő alatt uj vasútvonalakat épí
tettek, amelyek az eddig elszigetelt városokat és tartományokat kötik 
össze. A felszabadított városokban villamoskocsik robognak az utcákon, 
egyre több autóbusz és gépkocsi száSlitja az utasokat. Az utcákon a vi
lágítás, Karbinban, Mukdenben naponta uj üzletek nyilnak, cigaretta, 
étel-ital bőségesen kapható, a mozik, színházak zsúfoltak, A felszabadí
tott Kínában napról-napra kevesebb a rosszultáplált ember. A fiatal lá
nyok eladása — ami azelőtt Kínában szokásszámba ment —, ma már 
tilos, a nők egyenlő munkáért, egyenlő munkabért kapnak. A dolgozók 
keresete napról-napra emelkedik.

AZ EGYRE NÖVEKVŐ ÉLETSZÍNVONAL 
a földreform és az összes fontos iparágak államosításának az egyenes 
eredménye. A nép életszínvonalának emelkedésével együtt a felszaba
dított területeken virágzásnak indult a kulturális élet is, a hosszú év
századokon át elnyomott, és tudatlanságban tartott kínai nép nem csak 
a politikai hatalmat, hanem a kultúrát is birtokába veszi.

A felszabadított területeken a mult év őszén több mint, 100 újság 
jelent meg. A lapoknak levelezői vannak a falvakon. A határmenti to 
riileteken 3000 iskolát állítottak fel. Orvosi, művészeti, közgazdasági 
főiskolát, természettudományi akadémiák, egyetemek, főiskoláit egész 
sora, kezdte meg működését. Szántungban, Cinhuzban, Dunpejszánban, 
Fenszi kerületekben a két évig tartó harcok ellenére 8000 diák végzett 
főiskolát, 8022 elemi Ő3 középiskolát nyitottak meg, amelyekben több 
mint 280 ezeren tanulnak. Három kerülőt falvaiban 1340 műkedvelő 
csoport alakult 22 ezer taggal.

A FELSZABADIOTT TERÜLETEK 
főiskoláján a dolgozó nép fiáinak és leányainak tízezeréi tanulnak. Sok 
köztük az olyan diák is, aki a Kuomintang-KHna távoli területéről szö
kött ide börtönt és életét, kockáztatva, csak azért, hogy a Szabad-Kiná- 
ban tanulhasson. Uj irodalmi mozgalom bontakozik ki, amelynek alapja 
az igazság keresése, a nép szolgálata, a széles tömegek részére hozzá
férhető egyszerű nyelven írott irodalmi alkotások létrehozása. Egyre nfci 
a mandzmus-lonlnizmns klasszikus alkotásainak népszerűsége. Marx 
Engels, Lonin és Sztálin főbb munkáit már leforditották kínai nyelvró 
és tömeges példányszámban adták ki. A szovjet irék müvei is széles 
körben elterjedtek.

Ez a helyzet a Szabad-Kinában. UgySnakkor Sanghajban és ogész 
Knomintang-Kinában az amerikai dollármilliók tömego sem tudja meg
akadályozni az inflációt, az áremelkedést, a növekvő nyomort 03 az ál
landó zavargásokat. Az amerikai lapok tudósítói beszámolnak arról 
hogy a délkinai kikötőkben ezrével torlódnak összo a bárkák és csóna’ 
kok. Rémült főtioztvicclők, gazdag kereskedők próbálják elhagyni Ki- 
nát. A kínai nép hatalmas többsége azonban Tcménykcdvo várja a fel
szabadító hadsereget Ma már mlndon kinal dolgozó tisztában van az
zal, hogy ml a különbség a Szabad Kína és Kuomintang_Kina között.

„HARCOLJUNK 
a dolgosó ifjúság 
kommunista neveléséért^

legutóbbi számában.

tát árra, hogy a dolgozó ifjúság 
határtalan lelkesedéssel készül 
az . egységesítő kongresszusra, 
joggal teszi ezt, mert az uj 
szervezet a Román Munkáspárt 
irányítása és vezetése mellett 
politikai, kulturális és szakmai 
iskolája lesz a dolgozó ifjúság
nak. A továbbiakban az uj 
szervezet feladatait mélyíti el 

, e cikk, majd miután foglalko
zik azokkal a szocialista verse, 
nyekkel, amelyeket az ifjak in
dítottak az egységesítő kon
gresszus tiszteletére, ezeken ke
resztül fokozva az ifjak a tér? 
melést, igy folytatódik:

„Annak elérésére azonban, 
hogy a termelésben egyre je
lentősebb sikereket érjünk el, 
hogy bevonjuk a dolgozó ifjú
ság legszélesebb tömegeit a szo
cialista versenyekbe, hogy a vá
rosok és falvak dolgozó ifjúsá
gának milliói öntudatos építői 
legyenek a szocialista ■ társada
lomnak, az ifjúság rendszeres 
kommunista nevelése szüksé
ges.

Csakis ez a nevelés, amely 
növeli a dolgozó ifjúság osztály

címmel vezércikk jelent meg a öntudatát, politikai és szakmai 
Román Munkáspárt központi színvonalát,' de különösen a 
napilapja, a „Scanteia" egyik Párt és a munkásosztály nagy 
legutóbbi számában. A vezér- ügye iránti odaadását, fejleszti 
cikk a bevezető részben rámu- majd ki az ifjúság soraiban a 

munka, a közvagyon, az uj mo
rál iránti uj magatartást. Ezért 
kell a pártszervezeteknek, és a 
megyei .fjusági egységesítő bi
zottságoknak, az egységesítő 
kongresszust előkészítő kampány 
során egybekötni a termelés nö
veléséért, a termékek minőségi 
megjavításáért, a takarékosság
ért folytatott harcát, az ifjúság 
politikai, kulturális és szakmai 
színvonalának emeléséért, . a 
marxista-leninista tanítások el
sajátításáért folytatott harccal. 
Ápoljuk az ifjúság soraiban a 
proletár nemzetköziséggel ösz- 
szefonódott hazaszeretetet, ápol
juk a gyűlöletet az osztályel
lenséggel szemben és a forró 
szeretetet ă munkásosztály párt
ja, a szociálizmus " dicsőséges 
hazája és a nagy Sztálin iránt. 
Egyszóval, harcoljunk <țz ifjú
ság kommunista neveléséért-"

A továbbiakban a vezércikk 
rámutat arra, hog-" a dolgozó 
ifjúság egységes szervezete le
hetőséget nyújt a® ifjúság kom
munista szellemben történő he-, 
lyes nevelésére.

Országszerte lelkes hangulatban foly
nak a szakszervezeti választások

Az üzemek és gyárak dolgozói 
lelkes hangulatban választják 
meg a termelésben kitűnt társai
kat szakszervezeti csoport- és 
társadalombiztositási felelősök-

raunkaversenyek keretében • mun
kájukkal kitűnt dolgozók.

A Gaz Metan-nál Lupu Gavri- - 
la, Giurgiu Simion, Crisan Mir- 
cea, Dejeu Ștefan, Placsintár Mik
lós, Perian Nistor, Lárai Viktor, 
Potora Aurel, Batiu Ioan és Baciu 
Simion munkában kitűnt dolgo
zókat választották meg szakszer
vezeti csoport-, illetve társada
lombiztositási felelősöknek. ’ 

Nemes Miklós.

A nyilatkozatot az adó fizetésére 
kötelezett vállalat vagy magán
személy törvényes képviselőinek 
kell aláirniok. Az államhoz, me- nek. 
gyékhez, járásokhoz és községek
hez tartozó vállalatok nyilatkoza
tát az igazgatónak és a főkönyve
lőnek kell aláírnia.

Az iparvállalatok, kereskedelmi, 
szállítási és közlekedési vállala
tok, bankok, biztosító társaságok, 
mezőgazdasági, kitermelő vállala
tok, valamint a szolgáltatásokkal 
foglalkozó vállalatok, amelyek _az csoportjukban dolgozó mun- hágok a napokban mégválasztot- 
Allami Bankhoz történő átutalás- kásíársaik érdekeit. ták az uj szakszervezeti vezetősé-
sal fizetnek adót, nyilatkozataikat Az üveggyár szakszervezeti get. A vezetőség megválasztásán 
a penzugyigazgatósaghoz kell be- csoportfelelősei Cheresi Rusalin, jelen volt Pavel Constantán, a 
nyujtaniok. Valamennyi többi al- Bucur Alexandru, Marinca Mi-Vasas Szövetség, valamint Ghisa 
lami, megyei es községi vállalat, Gombos Gyula, Tiliczki Je- Iuliu, °
valamint bármilyen magánvalla; nő Turdean Mihyail ’ tálBaóaIuui. ~ '
laL f^ansz,e??e y a keruletl biztosítási felelősök pedig Todea 
adóhivatalhoz köteles beadni ? - -- — — - -
nyilatkozatot.

A nyilatkozattételre kötelezett gjár fioíaosztályáir nagyobbrészt is rámutatott. A szakszervezet 
ifjúmunkások kerültek be a fe- sokkal jobb munkát vegezhe^ 

minden vállalat vagy magánsze- jejős helyekre éspedig Ciortea volna, ha több segítséget kap 
mély, akinek a forgalmi adóról, Susana, Farkas B. Mária, Mure- szakszervezeti tagoktól, 
munkavállalások, szolgáltatások san Aná, Bigar Adela, Nemes Az uj szakszervezeti vezetőség- 
és szállítások adójáról szóló tör- Zsuzsánna, Pop S. Mária és Ger- be megválasztották: Reiz Lajos, 
vénv érfplmphpn forjraÍrni adót 8eiy iviana szaKSZervezeil csoport- lYvieaz-tvöai x-ai, naiuiy,vény erieimeben íorgaimi adót felelősök, Ilea Cornelia> Marcus Fóri István, Achim Victor, Boj- 
kell fizetnie. A nyilatkozatok bé- pop ^na £s jenk Anna pe- tor István, Csurka Jenő, Lőcsei 
lyegmentesek, mert az adóügyi djg társadalombiztositási felelősök Ida, Magyari János, Heil György, 
hatóságok érdekeit szolgálják. lettek. ' ” ’ ’ ' ’ n'“

A „Proletárul"
Azokat, akik március 5-éig, gyár munkásai is 

szombatig bezárólag nem nyújt- választottak meg szakszervezeti Árpád, Pályi Veronika. Ellenőrök 
ják be ezt a nyilatkozatot, 500.000 csoport és társadalombiztositási Rosztpár József, Szohoszlai Erzsé-: 
lejig terjedhető pénzbüntetéssel felelősöknek. Augustin Gheorghe, bet, Tankóczi Gyula. Társadalom
sújtják. Azok a vállalatok, ame- aki 8 munkaóra alatt az eddigi biztositó bizottsági tagok: Számo-: 
lyeknek több fiókjuk vagy üze- 70 különleges tűzálló tömb he- lovits János, László István, Ké
mük van más helységben, mint lyett 100-at termelt, Moldován gyes Etelka, Kerekes. Irén, Aszta- 
a központ, annál a pénzügyigaz- Mária, Serestély Elemér, Fodor los Rózália, Fenyvesi József, öt- 
gatóságnál kell beadni a nyilatko- Károly és Kovács Gábor szakszer- vös Pál, Erdei Júlia és Dreisler 
zatot, amelynek körzetében az il- vezeti csoport- és társadalombiz- Béla.
lető fiókok vagy üzemek vannak, tositási felelősök a szocialista Brettcr Pál-

Tordán

A tordai üzemek dolgozói mun
kahelyeiken, lelkes gyűlések ke
retében választják meg szakszer
vezeti csoport- és társadalombiz
tositási felelőseiket. Élmunkások, ,
normadöntők kerülnek ezekre a SSOtlSlaFOn
felelős helyekre, hogy minden 
erejükkel és tudásukkal képvisel- A vas-, fém- és vegyipari műn-

_______________ ták az uj szakszervezeti vezetősé-
Az Üveggyár szakszervezeti get. A vezetőség megválasztásán 

. a

társadalom-

beadni a jukUi \ Kántor Mária, Lungu le- 
ronim és Tirmás Mária lettek. A

, a megyei Szakszervezeti 
Tanács kiküldöttje.

A régi vezetőség részletes mun- 
kabeszamolójában sok hibára, de 
ugyanakkor sok szép eredményre 

ifjúmunkások kerültek be a fe- sokkal jobb munkát végezhetett
> a

munkavállalások, szolgáltatások

vénv értelmében forgalmi adót scly Mária szakszervezeti csoport- Keresztessi Pál, Stiaszny Károly,'1 
vény erielmeben íorgaimi adót felelősök, Ilea Cornelia> Marcus Fóri István, Achim Victor, Boj- 
kell fizetnie. A nyilatkozatok bé- pop ^na £s jenk Anna pe- tor István, Csurka Jenő, Lőcsei

és Neulander Ignácnó. Póttagok 
tűzálló tégla- lettek: Veszprémi Bálint, Dávid' 
élmunkásokat György, Láposi István, Angel

san Aná, Bigar Adela, Nemes

2966 munkaóra alatt9143 önkéntes munkás 
felfektette a MNSz kolozsmegyei 
szervezetének uj tagnyilvántartását

KOLOZSVÁR — Uj tagnyilvántartást készített a Magyar Népi Szövetség- A munkát a me
gyei szervezetek készítették eb a tagok uj belépési nyilatkozatokat töltöttek, ká, amelyeket a me
dvéi központokban összesítettek. E hatalmas munka elvégzésére önkéntesen vállalkoztak a țagok. 
Kolozsvárt, a megyei ezervezet központjában 143 személy dolgozott az uj nyilvántartás elkészítésén. 
Törzskönyvet állítottak össze, uj tagkönyveket bocsátottak ki. 2966 munkaóra alatt végezték cl 
15-200 személy törzskönyvbe-iktaí ását.

Az önkéntes munkások közül, az EMGE tisztviselői karából. Pálffy Olga, és Szabó Piroska, r. 
kolozsvári, tantestület munkát vállaló tagjai közül Keresztes Kálmánná és Szabó Olga, a különböző 
kerületekből munkára jelentkezettek közül Gál Magda, Besenyői Mnrgit, Váradi Anna, Nagy Árpád- 
Demeter Dezső, Gecse Ferenc, Sztán Mária. Csutak Ferenc és Szilágyi Jenő füntelT ki.

A munka során 91 helyi szervezet nyilvántartó könyveit fektették fel s az önkéntes munka- 
vállalók fiz nappal1 előbb végezték el a munkát, mint ahogyan az tervezve volt,

i



Ai; Állami Terv keretében

Elet fakadt a romokból»»»
Hatalmas gyártelep volt. Vasúti kocsikat gyártottak itt. A munkások százait zsákmányolták ki a 

tőkés urak. Majd az imperálizmus fasiszta tébolya lángbaboritotta a világot. Erre a szatmári gyárte
lepre is hullottak a bombák. Épületek omlottak össze és gépalkatrészek röpködtek széjjel. Ami a bom
bák záporából megmenekült, azt a menekülő fasiszta csapatok robbantották fél, vagy rabolták ék 

Kietlen romhalmaz maradt az egykori gyártelep helyén.
A háború vihara elült. Fasiszta rabságból szabadult népek a romok eltakarításához fogtak. Az 

egykori üzem meg szinte füstölgő romhalmazai között munkások jelentek meg. Az egykori üzem egy
kori munkásai. Nem voltak sokan. Alig tizenöten — húszán. Szivükben harag és keserűség égett. A 
munkás mindig gyűlöli azt, aki rombol. A munkás tudja, hogy a legnagyobb emberi bölcsesség: az 
építés, a munka. Aki pedig rombol, az ellensége az életnek.

A romok között bukdácsoló, másféltucatnyi egyszerű ember ismerte a legnagyobb bölcsesség tit
kát, tudták, hogy a romokból uj élet sarjadhat. Jövőbe láttak. Lelki szemük előtt nagy épületek, 
óriási öntő- és szerelőcsarnokok képe jelent meg. A munkatermekből fúrógépek, esztergapadok zöngése, 
kopácsolások és villanykalapácsok ütemes zaja szűrődött ki.

Egyikük hirtelen megszólalt:
— Nincs mire várnunk, a tulajdonosok elmenekültek. Lássunk néki! A többiek rábőlintottdk.
Néhány nap múlva a kis csoporthoz mások is csatlakoztak. És szövetkezeti alapon megindult a 

munka.
Azóta már három év teli el. Látogatásunkkor egyszerre négyen-öten is mesélnék. Előbb a romo

kat hordták el, az egyetlen lábon maradt épületre tetőt húztak. A törmelékek közül rozsdás gépalkat, 
részeket, vasdarabókat kaparásztak élő. Házilag esztergapadokat szerkesztettek. Minden mérnöki segítség 
nélkül. Midőn néhány gépet már üzembe helyeztek, nyersanyag és rendelés után szaladgáltak. Gond
jaik voltak. De emberfeletti erővel küzdöttek tovább. Tudták, hogy a munka teremtő ereje minden aka
dályt legyőz. És le is győzött.

Ma már hatszáznál többen vannak. Uj csarnokok épülnek. Ebben az évben a rombolás utolsó ma
radványait is eltüntetik. Az államosítás ellátta őket rendeléssel, nyersanyaggal. A Terv újabb beruházá
sokkal támogatja őket. Nemcsak a gyárukat építik, hanem termelnek is. Újjá varázsolt vasúti kocsik 
gördülnek ki a gyártelepről és nemsokára cséplőgépek is, amelyekből kenyérmagvak ömíenek a dolgo
zók zsákjaiba.

Sok mindenről beszélnék. Harmincfokos hidegben való didergésről. Jövő terveikről. Arról is, hogy 
két-három éven belül itt sokkal nagyobb és korszerűbb üzem fog működni, mint amilyen az elmene
kült tőkéseké volt. Szavukban erő és lendület van. Bizakodás és magabiztonság. Tudják mit, miért 
tesznek. Látják, hogy maguknak építenek, a dolgozó népnek. Munkájukból már nem zsirosodik többé 
tőkés. Szavuk nyomán távlat nyílik. A dolgozó ember uj életének széles távlata. Egyszerű,- józan bizo
dalmák elűz minden kétséget. Jelentéktelenné válnak az akadályok. Szavuk harcra és munkára buzdítja 
még a legrestébbet is. Bizodalmuk, hitük, világot formáló lényegét két tömör szóban fejezik ki: Ér
demes dolgozni! '

Midőn elbúcsúzunk tőlük, nem tudunk szabadulni a gondolattól: ide kellene jönnie minden kis- 
hltünek, minden türelmetlennek. Ide, vagy az ország más üzemeinek munkásaihoz. Egy félóra alatt 
egész életre szóló bölcsességet tanulnának. Megtanulnák azt, amit talán egyetlen könyvből sem képesek 
elsajátítani: bízzanak saját erejűkben. Az élet legnagyobb bölcsességét kapnák ajándékba: a dolgozók 
boldogságát csak harccal és munkával lehet megteremteni.

gekben nagy megpróbáltatás volt az életszinvonall Szatmáron és 
jtt, a szabadban, a huzatos csar- Kolozsváron és az ország mind»" 
nokban dolgozni. De a havi pro- zugában. Ez a felhivás nem mn- 
gramban tizennyolc kocsit ir elő radhat eredménytelen, 
a Terv és ezt meg kell valósíta
nunk. __ _ ___ ___ _

Nehézségeik felől érdeklődünk, gont fejeztek be. Ă parafával 
Van az is. A vasúti kocsik rugói- bélelt vastag falak hüsen tartják 
nak és kerekeinek javítását és a romlandó árut 
szabályozását a kolozsvári CFR — Egyike a legnehezebb, külön- 
mühelyek végzik. Ezek a rugók leges szaktudást igénylő munká- 
és kerekek sokszor késnek, nem nak — mondja Karácsonyi Fe- 
érkeznek idejében vissza. A vas-< renc, a hütővagonokat gyártó cso- 
uti kocsi már régen újjáépült, de port vezetője. A vagon ajtaja 
még mindig nincsenek meg a ru- páncélszekrényszerű kombinádó- 
gók és a kerekek. Ez hátráltatja val jár. Légmentesen szigetel, 
az „Unió“ dolgozóinak munkáját. A kovácsmühelyben az izzó 
Levelet mutatnak, amelyben ké- vasak között találkozunk a fali- 
rik a kolozsvári CFR műhelyek újság egyik fényképarcával: Boj- 
munkásait és technikusait, hogy tor István élmunkással. A vagon- 
segitsenek nekik teljesíteni és lépcsők kovácsolásában 28 száza- 
tulhaladni a Tervet és küldjék lékkai haladta túl a normáját, 
vissza idejében hozzájuk a kocsik — Ezentúl már a személyvona- 
rugóit és kerekeit. tok első, és másodosztályú kocsi-

Munkások a munkásokhoz in,- jainak üléseit kárpitozva gyártjuk 
tézték felhívásukat, hogy gyor----- halljuk még a kocsiépitőktől,

| sabban épülhessen az ország, tel- aztán tovább haladunk. ( 
s jesüljön a Terv, emelkedhessen

Izzó vasra csap le a 150 kilós 
gépkalapács. Korszerű hütőva- 

A parafával

A vagon ajtaja

A kovácsmühelyben az izzó

Cséplőgépalkatrészek késsülnek

LÁZÁR JÓZSEF

— Ezek a gépek pedig már a Az étkezde bejárata előtt Tur- 
cséplőgépalkatrészek gyártására deanu Vasile munkásigazgatóval 
készülnek — mondja Knil János, találkozunk össze. A hatalmas 
megállva az egyik hatalmas mé- termet zsúfolásig megtölti az 
retü fúrógép előtt. Uj eszterga- ebédelő dolgozók tömege. Halk 
pad is kell, mert a cséplők „hup- moraj zsibong az asztalok felett. 
pos“ tengelyét csak igy tudjuk Senki sem időzik sokáig, siet 
elkészíteni. Egyik legjobb mun- vissza munkahelyére, ki az irodá- 
kásunk, Campeanu Iosif három- ba, ki a műhelyekbe. Versenyben 
hónapos tanfolyamot végzett és vannak. Egymással és más üzen
ni 
sa 
tői 
ni 
Szükség van 
csak igy tudjuk könnyebbé tenni megnagyitanák 
a falusi dolgozók életét.

ő vezetése alatt fog megindul- mekkel.
a cséplőgépalkatrészek gyártá- Az irodában apró gőz- és egy 
üzemünkben. Március tizenöt- kis présgép finoman, részletekre 
már teljes erővel fog működ- kimenő gonddal kidolgozott töké- 
a cséplőgép-osztályunk is. letes' modellje áll. A kis gépek 

minél több gépre, hü másai a nagyoknak és ha 
alkatrészeiket, 

azonnal munkába állhatnának.

Élmnnkások kosott as Unióban
SZATMAR. (Kiküldött munka- tam, amikor a fasiszta hordák ál- és biztos, gyakorlott mozdulatok- 

társunktól.) — Először a fényké- tál felgyújtott, felrobbantott kai adagolja a szükséges helyekre 
peikkel találkoztunk. A bejárat Unió vagongyárban megkezdődött a gépzsirt. Mikor munkája után 
melletti faliújságról tekintettek ........... ' ' ” ' ‘
le ránk. Munkáséletük számos 
megpróbáltatása tükrözött vissza 
a fényképarcokról. Ez a vonás 
itt, a száj szögletében megülve, 
a mult harcainak elszánt konok- 
ságát, a dacot tükrözte, ami ben
ne ült szivükben, mikor még egy 
r _ ’ ’ . ’ '" ' „ * L
vad tusákat kellett vivni a mun
kásmilliók agyvelejéből, csontjá
ból, véres verejtékéből élő kö
nyörtelen tőkével. De szemükből 
már a Ma büszke öntudata villan 
felénk. Az arcuk kemény, nem 
szépítette meg a fényképészeti 
technika retusáló művészete. Bűn 
is lett volna meghamisítani őket, 
ügy teljesek’, úgy egészek, ahogy 
a faliújságról 
nek.

Nézzük az 
sok, akikkel 
lyeken szemtől-szembe is találko
zunk, ahogy a munkagépek mel
lett küzdenek a termelésért. El
sők voltak a füstölgő romok kö
zött és: ez az élő, dohogó, dübör
gő gyár, a fogaskerékmarógépek, 
a többmázsás súllyal lesújtó ön
működő kalapács, a kohóból ki
buggyanó izzó acélszalagok, az ____

uj műhelyek ég felé törő jól a forgásban levő kerék felé 
— mind nekik köszönheti

Ajándék a Komszemolnak

az újjáépítés munkája. érdeklődünk, szerényen, halk szó-
— Nem volt esztergapadunk, val feleli: Jó gép, nincs vele sem- 

de kellett. Tíz másik lelkes mun- mi baj. Egy pillanatra átvillan 
kástársammal megépítettük. A szeme az önműködően munkában * .
szükséges alkatrészeket elkészítet- levő szovjet gépre és önkéntelen István, a présgépet Berec Sándor, 
tűk. Az első gép után másikra, is sóhaj szakad ajkáról: Ha ne- Bercsényi János, Berec József ké- 
nagyobbra volt szükség. Azt is künk sok ilyen gépünk lenne, 
megcsináltuk. És igy, a többiek Js Másik gép. Itt Dobi Sándor az

': nélkülözhetetlen
gyártja. Mint 

uj társai mondják: jó, gyors és pre
cíz munkával az élen jár.

Sarkadi Gyula, a mühelyveze-

— A Komszomol évfordulójára kásmosdó, fürdő is. Az ilyen tér- 
készítették ifjúmunkásaink, most mészetü hiányosságokat sorra 
küldik el a Szovjetunió ifjúmun
kásaihoz.

A gőzgépet: Domahidi György, 
Pop Mihai, Brindo Iosif és Knil

megszüntetjük.

KüLTURHAZAT!

— A legnagyobb hiányosságunk 
azonban az, hogy a nagylétszámu, 
hatalmas üzemünknek nincs kul- 
turháza. Ez az a kérdés, amit a 
legsürgősebben rendeznünk kell. 
Üzemünk elég távol fekszik a vá
rostól és biztosítanunk kell dolgo
zóinknak a napi megfeszített 
munka után a kulturális üdülés, 
pihenés lehetőségét. Az egyik kö
zeli épület igénybevételéről foly
nak most megbeszélések. Az 
tizem munkássága reméli, hogy 
ezzel kedvező megoldást nyer a 
kulturház kérdése is.

Dübörgő gépek között épül itt 
az uj élet. Az „Unió“ vagongyár, 
mint a mesebeli phönixmadar a 
füstölgő, üszkös romok omladé
káiból, szétrobbantott gépek rozs
damarta darabkáiból éledt újra 
és ma már egyre biztosabban 
bontogatja a ------

Elhaladunk 
liujság előtt, 
arcai néznek 
gépek mellett találkoztunk.

szitette.
— Munkaeredményeink közé 

tartozik, hogy 30 százalékkal ha
ladtuk túl eddig a programunkat 
és ugyanakkor hétszázalékkal 
csökkentettük az önköltségi árat. 
Számításaink szerint a Terven fe
lül még vagy tizennyolcmillió ér
tékű gépalkatrészeket tudunk 
gyártani azzal, hogy fokozzuk a 
munka termelékenységét — is
merteti jövő elgondolásaikat Tur- 
deanu Vasile munkásigazgató.

— Nagyfontosságu munka vár 
reánk — folytatja tovább —, a 
nehézipar számára szerszámgépe
ket kell gyártanunk. Elsősorban 
Northon-szekrénycs esztergapado
kat, kombinált vágó- és fúró, le- 
mezhajlitó- és vágógépeket. Csép
lőgépalkatrészek tömegeit kell ki
dobnunk minél hamarabb a már
ciusban meginduló uj műhelyünk
ben és még rengeteg más, itt fel 
sem sorolható feladatot kell vég» 
rehajtanunk.

— Égető sürgősséggel szüksé- vetett hite ujjáélesztetfe az üsz- 
günk volna emelődarura, hogy kös romok porában halálra suj- 
íokozhassuk a Terv túlteljesítését 
való erőfeszítéseinket. A hunyadi 
üzemek munkásait kértük meg, 
hogy minél hamarabb készítsék 

. r . _ el számunkra a mi daruinkat,
szerető gonddal simít végig raj- neken javításra, ujraépüléfcre vár Megígérték és bízunk benne, 
tűk tenyerével, mint az orvos a ró vasúti kocsik. Mintha az élet- hogy be is váltják Ígéreteiket, 
nehéz operáció előtt betege hom
lokán. A kérges, nehéz munkás
kéz rásimul az acélra és mintha 
azt súgná a kerék láthatatlan fü- még 
leibe: ne féljetek, majd én rend- 
behozlak benneteket, fogtok ti 
még vigan gördülni a hegyek sza- , . . ______ ....................................... — ___
kadékai fölött átívelő viadukto- vissza néhány héttel Kníel János felelőse. — így az öntőmiihcllycl története, 
kon és a síkságok buzatengerel mühelvmester —. a nagy hídé- már együtt épül a korszerű mun-

nagyobb darabka kenyérért is mind hasonlóan a semmiből, szét- esztergapadok 
. . > ” . . robbantott gépekből, ócskavasból „amerikánereit"

előkotorászott alkatrészekből 
és uj gépeket teremtettek.

Hatalmas gép működik a mű
helyben. Fogaskereket mar ki az tő, egyik géptől a másikig visz 
acéldarabból. Mintha szellemek minket. Meg-megcsillanó szemek- 
igazgatnák. Közelében nincs senki kel mutatja a haladást, amely az 
és mégis önműködően kapcsol át, utat jelzi a romoktól a korsze- 
forditja a munka alatt levő da- rüen felszerelt vagongyári mühe- 
rabot

— A Szovjetunióból kaptuk — 
mondja mellettünk kísérőnk —,

most ránk tekinte-

arcukat. Élmunká- 
később a munkahe-

lyekig.
Szerelőműhely. Apró, finoman 

egymásbailleszkedő alkatrészeket 
akorlott ke-a legmodernebb fogaskerék-maró- pászitanak össze gyakc 

gép. Gombnyomásra állítódik és zek. Uj fúrógép készül.
Nyolcóránként átlagban két

épülő 
falai 
létét.

MAGUK KÉSZÍTETTÉK 
A GÉPEKÉT

esztergapadok között meg-Az < ‘ ................
állunk.

— Gépeinket magunk készítet
tük — mondja Rácz Viktor. — 
Legnagyobb részét műszaki raj
zok, mérnöki segítség nélkül te
remtette meg az élni akaró mun
káskéz. Én a betvenkettedik vol-

saját magát ellenőrzi a szerkezet
Alig igényel valami munkát a vagonkerék a norma — mondja 
beállítás után Petreus Vasile ke- az öreg Dimusz József. A gépben 
zeli, aki a mellette levő másik két kerékkel küzd az esztergakés. 
fogaskerék-marógépen is dolgozik. — Olyan kemény acél némelyik

A gép mellett dolgozó ember kerék — állapítja meg az öreg 
sovány kis alakja szinte eltűnik a szakértelemmel —, hogy alig le- 
behemót óriás mellett. Az aggó- hét a szükséges változtatást meg- 
dó figyelem gondoskodásával ha- csinálni.

A Tervet meg kell valósítani
Közelebb lép a működő géphez, között. Bízzatok bennem, majd én 

Vizsgaszemekkcl hajol a megko- meggyógyitlak titeket, 
pott vasúti kerekek felé és oly Szomorúan gubbasztanak a si-

szárnyait.
a k '.ou melletti fa- 

.oknak fénykép- 
ulanunk, akikkel a 

...........  ’. Él
munkások, akinek törhetetlen ön
tudata, a teremtő és alkotó mun
ka csodálatos ihletettségü erejébe

tott üzemet.
Már valahol a város közepe fe

lé járunk. Emberek, vidáman, bi
zakodón munkájuk felé siető em
berek hullámzónak el mellettünk 
és bennünk egyre határozottal - 
bán rajzolódik ki a nagy igazság 

, -----u..jufaMu.. VVÁ- ir.uxu^^ojvicii intézkedésekre, felismerése: nem egyes, kív-'*:-
vágyódás a végtelenbe vesző munkáskulturai megvalósításokra személyek, hősök csinálják a t<>r- 

után. Az épitőmühelyben terelődik a szó. ténclmet, hanem a munkáscszK.?
nyitott oldalfalak között fo- — Az uj építkezéseknél már öntudatos tömegeinek önfejűid*  
a munka. Épül a vagon, de ezek a szempontok teljes mérték- zóan hősies lendülete, amerre, 
a szerelőműhely is. ben megvalósulnak — mondja öt- csak egyik éposza a szatm-r
Nem mondjuk, — emlékezik vös Pál a gyár kultur- éb sport- Unió-vagongyár ujraszülct-'ént *

Tóth Kálmán

telen, holt anyagban is benn vol- Munkásjóléti 
na a ' 
utak

lyik 
épül



kultúrteremben
már összegyülekezett a közön
ség. Egyetlen hely sem maradt 
üresen. Sót egyre több padot 
hoznak be a legények és helyezik 
8 kis színpad elé, melyen a füg
göny mögött árnyalakok mo
zognak. .

Megérkeztek a kolozsvári ven
dégek, s beengedték a gyereke
det is, akik izgatottan könyö
kölnek a színpad szélére, hogy 
- amint mondják — „színházat 

'ássanak**.  ■
Színház ez csakugyan. Egyfel*  

vonásosokat adnak elő a falusi 
színjátszók, akiket az egyik ta
nítónő irányit. Felharsan a gye
rektorkokból a Köztársasági 
Himnusz. Majd Kasza Dona, 
RDNSz irányitó felelős lép a 
függöny elé, csendes és figyel
met kér és bejelenti, hogy a 
nőszervezet rendezésében ma 
kulturest lesz. Bevezető beszé
det Németh Erzsébet kolozsvári 
munkásigazgatő, RDNSz akti
vista mond.

Az első darab, mély egy ha
difogoly hazatérését mondja el, 
jószándéku, de nem köti le a 
hallgatóság figyelmét. A szerep
lők sem érzik át valahogy a dol
got: hangjuk iskolásán cseng, 
valami merevség van bennük. A 
másik darab az Ocskó Teréz. 
Az Ocskó Terézt játszó sápadt, 
fiatalasszony, de különösen a 
szüleit megszemélyesítő pár, me. 
lég és emberi hangot üt meg. 
A játéknak nagy sikere van. ’ 
Szomjasan lesik a szavakat, lát
szik, milyen életszükséglet, mi
lyen élmény számukra a színház, 
mégha ilyen kicsi, egyszerű is.

Két tanulságot vonunk le a 
kulturestből. íróinknak sürgősen 
a falusi színjátszók felé kell 
fordulniuk, alkalmas, színját
szóknak szánt darabokkal. Nagy 
színházaink pedig minél foko
zottabban végezzenek kisebb 
csoportokkal falumunkát, mert 
■erre a falvak kulturszínvonalá- 
nak emelése érdekében feltétle
nül nagy szükség van.

(—-on.)

MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ

Védekezzünk 
a juhok rühössege ellen

Ismételten hírt adtunk róla, hogy 
az Állami Terv állattenyésztésünk 
korszerű fejlesztése és jövedelmező
ségének fokozása érdekében nagy
arányú juhakcióba kezd, melynek 
keretében az erdélyi megyékbe 
egyenként 10—20 ezer cigája bá
rányt és százas csoportokban ugyan
ilyen tenyészkosokat osztanak szét. 
Ennek az intézkedésnek az a célja, 
hogy a kívánatos mértéken felül el
terjedt és silány minőségű, törékeny, 
szövetgyártásra használhatatlan 
gyapjút termelő curkán (racka) juh

fajtát kiszorítsa s helyette a fino
mabb, tartós, fejlettebb igényeket 
is kielégítő szövetgyártásra alkal
mas gyapjút termelő cigája (berke) 
juhfajtát népszerűsítse és terjessze.

Felesleges a gyapjutermelés köz
gazdasági fontosságának hangsúlyo
zása, hiszen mindenki tudja, hogy 
nélkülözhetetlen ruházatunk alap
anyaga: a gyapjú a közszükségleti 
cikkek sorában mindjárt a kenyér 
után következik. Ennek az igazság
nak ismeretében milyen megdöbben
tően tükrözi a juhtartó gazdák ha

nyagságát, hogy a juhok rühÖsségé- 
vej az országnak minden megyéje 
kisebb vagy nagyobb elterjedtségben 
fertőzött.

Mi a rühösség? A juhoknak ezt a 
nyájbetegségét apró, fél milliméter 
hosszú, harmadmilliméter széles at
ka (Fsoroptes equi var. ovis) okoz
za, mely a bőr legfelső hámrétegé
ben megtelepedve 2 hét alatt mii- 
liárdokra szaporodik. Táplálkozásuk 
során az állatokat állandóan nyug
talanítják a a bőrön gyulladásos el
változásokat okoznak, amihez csak-

Tifuszbacillussal irtják a mezei egereket
BUKAREST — A földművelésügyi minisztérium Észak-Mol dovában, a Havasalfölden y-ala- 

mint Erdély és a Bánság egyes részében hadjáratot indítottak a mezei egerek kiirtására. Műszaki 
embereket küldtek ki azokra a vidékekre, ahol a mezei egerek elszaporodtak és a megyei mező
gazdasági igazgatóságok támogatásával egész nyáron folytatják a küzdelmet. az egerek ellen. Az 
egereket tífuszbacillus szérummal irtják. Ezt a szérumot a.központiPasteur-intézet megfelelő mennyi
ségben állította elő és a földművelésügyi minisztérium rendelkezésére bocsátottá. Az egérirtó had
járat nyomán a mezei egerek szá'ma jelentékenyen csökkent. A tél folyamán azonban sok falusi ház
ba befészkelték magukat az egerek, amelyek kiirtására a földművelésügyi minisztérium az ország 
14 megyéjében irtási akciót indított, amelyhez eddig 2900 liter tifuszbacillust tartalmazó vegyi
anyagot használtak fel. Ezt a hadjáratot januárban megkezdték és jelenleg is folyamiban van. Már
ciusban tovább folytatják a mezőkön áz egerek irtását és erre a célra a földmüvelésügy miniszté- 
üum eddig 2180 kiló mérget bocsátott a munkálatokat végző csoportok rendelkezésére- ■

csecsemőnek nem szaőad elpusztulnia!

KAJANTÖ felkészült 
A TAVASZI MUNKÁRA

KAJÁNTÓ (Levelezőnk írja) —• 
Községünk dolgozó földművesei 
teljes erővel kapcsolódtak be a 
tavaszi mezőgazdasági munkála
tok előkészítésébe. A mai napig 
a bevetésre kerülő földek három
negyedrészét . trágyázták meg, 
hogy megfelelő módon előkészít
sék a vetésekre. Ki szekérrel, ki 
szánnál hordta a trágyát, csak
hogy biztosítani tu’djja a jővőévi 
jó termést.

Gyorsan folyik a mezőgazdasá
gi szerszámok megjavítása is. Az 
utcákat sorrendbe osztották be és 
á mai napig több mint fele szer
számot már ki is javítottál:. A 
vetőmag javarészét szintén meg
tisztították.

A mezőgazdasági előkészületek 
azonban nem. akadályozzák á kul- 
turmunkát sem- Minden vasárnap 
előadást tartunk, amelyen ott van 
a falu apraja-nagy ja. , A műsort 
mindannyiszor a Művelődési Út
mutatóból vesszük. Az a törekvé
sünk, hogy emeljük tudásunkat s 
ezáltal még fokozottabban dolgoz
hassunk Népköztársaságunk Álla
mi Tervének megvalósításáért

! KELEMEN ISTVÁN

A FACSEMETÉK 
VASÚTI SZÁLLÍTÁSA

BUKAREST — A földművelés
ügyi minisztériumnak, az ország 
területén szállítható facsemeték, 
gyümölcsfák, díszfák, oltványok 
cs szőlőoltványok vasúti szállítá
sával kapcsolatban kiadott ren-, 
delkezése értelmében- a feladó a 
szállítási okmánnyal együtt, köte
les felmutatni az illetékes Mező- 
gazdasági Kamara szállítási enge
délyét is. A mezőgazdasági kama
rák, tudvalevőleg, a megyeszék
helyeken működnek.

Újabb rendelkezésig, szigorúan 
tilos Moldova területéről és Dob
rudzsából, valamint Buzau, Ram- 
nicul-Sarat, Braila, Ialomița, 
Brassó. Háromszék, Csik, Foga, 
roș és Máramaros vármegyék te
rületéről bármilyen facsemetét 
vagy oltványt az ország egyéb 
részeibe szállítani.

— Álljunk itt meg! 
Kelten bemegyünk 
gyalog! Maga: megvár 
bennünket!

Az autóból a megyei 
anya- és csecsemővé
delmi hivatal két nő
tagja száll ki. Néhány 
hónapja az ellenőrzés
nek uj módját gyako
rolják. Kimennek 
egyenesen a terepre. 
A' falucska családjai 
kertelés nélkül meg
mondják’ hogyan dol
gozik a bába, a gon
dozónő és az orvos.

Fordulnak mindjárt 
az első házba. A tava
szi udvaron láncrakö- 
tött kutya ugat.

— Bună ziua. Van 
gyerek?

— A mieink már na
gyok- Húsz esztendős a 
legidősebb. Hanem tes
sék ide a második ház
ba, abba á sárgakémé- 
nyesbe- Ott van há
rem is.

Kutya nincs a sár- 
gakéményes házban. 
Az anya ép az istálló
ból jön á sajtárral. A 
tehenet már megfej
ték, az újszülött nem
soká szopni kezd.

— A gyerek hat he
tes. A szülésznő mikor 
járt itt utoljára? Kör
orvosnál volt a 
jével?

A kérdések 
viharosabbak, 
sabbak, 
lesznek, 
anyák és asszonyok 
törvényszéke előtt áll.

— Hát bizony, a szü
lésznő már három he
te erre sem dugta az 
orrát. Az ezer lej bá? 
hadijai még a keresz
telő alkalmával meg
kapta. Orvosnál bizony 
nem voltam. Nem tud
tam, hogy oda kell 
menni. Semmit sem 
szólt a szülésznő- A 
lurkó különben mosta
náig — kopogjam le 
— egészséges. Két nap 
óta megy kicsit a ha
sa. Dekát az semmi. 
Biztosan sürü a tejem.

— Semmi?!

kicsi-

egyre 
boao- 

szigorübbák 
Az anya:

A két asszony vér
cseként kap a harma
dikra. Most már iga
zán törvénybe hívják: 
lássuk a gyereket!

Kék, reggeli csönd
ben, pólyák között al
szik a fiuvirágsgál. Az 
idősebbik asszony hon/- 
lokára teszi a kezét: 
forró, lázas-- Kibontja 
lepleiből és szirmaiból. 
Hőmérőéi- Láza: 38. 
Széklete: zöldes-.

— Azonnal orvoshoz 
kell vinnie! Ha betart
ja az orvosi utasításo
kat, pár nap 
egészséges lesz, 
kezelég nélkül 
tudja — talán 
tűit volna!

Az asszonyok az
után a szülésznőhöz 
gyalogolnak. Elég han
gos tőlük a ház.

— Maga nem tudja, 
hogy ahol nincs kine
vezett gondozónő, ott 
a szülésznő kell en
nek feladatait is ellás
sa?! Maga köteles az 
asszonyokhoz járni! 
Köteles az egészséges 
gyermekeket orvoshoz 
küldeni! Megértette? 
A diszpenzárbán meg
állapítják, hogy a 
gyermek jól fejlődik-e. 
Súlya, arcszine, szelle
mi képességei megfe
lelnek-e korának. Nem 
tudja a bölcs mondást, 
hogy ,,orvos szeme hiz
lalja a csecsemőt”?

«■— Én nem vagyok 
állami! Csak magán
szülésznő vagyok — 
feleli.

— Maga éppen úgy 
a mi ellenőrzésünk 
alatt áll, mintha álla
mi volna- Ha nem tel
jesíti. kötelességét, ha 
nem tártja be a köror
vos és a megyei hiva
tal rendelkezéseit- el
tiltjuk a gyakorlattól. 
Megértette?

A kis falu megrökö
nyödött szülésznője ta
lán csak most érti 
meg, hogy mily&i na
gyot változott a világ 
ezen a télen. Ellenőr
zik a szülésznőt, a gon.

múlva 
Itthon 
— ki 
elpusz*

dozónőt és az orvost! 
De nemcsak úgy: tes- 
sék-lássék- Hanem ak
kurátusán! Ahogy kell. 
Éleseszü, veszedelmes, 
erre iskolázott nők! '

A két asszony most 
rátér jövetele tulaj
donképpeni céljára. A 
mult héten meghalt 
egy hathetes csecsemő 
a faluban. Ennek mi 
volt az oka? A halott 
csecsemő nem nyitja ki 
ajkát vádra. De be
szélnek a körülmények. 
Ki a felelős: az anya, 
aki kínnal megszülte 
és most gondatlanság
ból, tudatlanságból el
vesztette? A szülész
nő? Az orvos? Ma már 
nincs gyógyszerhiány 
a falusi diszpenzár ok
ban! Van elég ingyen 
százszorédes szén,
szulfamid és ha kell, 
van penicilin is. Egy
másután nyitnak a dié- 
tikus konyhák a cse
csemők számára! A 
gyermekeknek nem 
szabad meghalnia! Az 
állam mindent meg
tesz értük.

A vizsgálatból kide
rül, hogy a gyermek 
gyenge volt, koraszü
lött. Mi a tulajdonkép
peni oka a koraszülött- 
ségnek? Az anya: sze
gény napszámos fele
sége- Télen nem volt 
munkájuk. ' Gyengén 
táplálkozott,

— Hívja ide 
UFDR vezetőjét.

A tisztára öltözött 
asszony nemsokára 
megérkezik.

— A kisgyerek ha
láláért maga a felelős- 

— Én?!
Nagy, kerek szeme

ket mereszt a falusi 
asszony-

— lacnis! És mind
nyájan az VFDR-től. 
Az összes falusi asszo
nyok-

— Miért? Hát tehe
tek én róla, bopi/ az 
asszony s-egcay?

— Hát maga nem 
ittdja azt> hogv a kör
orvosnál van tejpor.

az

hús, zsiradék és min
den? Ingyen! A rászo
rulók számára! Vitték 
volna el oda az asz- 
szonyt! Adtak volna 
neki mindent, ami 
kell- Hízott volna meg! 
Akkor a gyereke se 
lett volna koraszülött-

— Bizony, mi nem 
tudtuk! Akkor igazán 
hibásak vonnunk.

— A jövő héten kez
dődik az ■ UFDR-nek 
egy káderiskolája Ko
lozsváron- Kettőjüknek 
küldünk két vasúti je
gyet. Jelentkezzenek 
az UFDR központjánál. 
Kosztat, lakást, min
dent kapnak. Meg kell 
itanulmok, hogy mi 
a teendő. Az UFDR 
minden faluban gyö
nyörűen működik! Ma
guk sem maradhatnak 
el.

Amit itt elmondot
tunk, azok csupán ki
szakított lapok a vár
megyei anya- és cse
csemővédelmi hivatal 
működéséből- A kér
dést korántsem merí
tettük ki. Régen mi 
vált egy emberélet? 
Kivált egy csecsemő 
élete! Semmi! Egy 
szám, néhány eltett, el
száradt pelenka a szek
rényben/

Hogy az anya- és 
csecsemővédelem terén 
milyen hatalmas ered
ményeket értünk el 
Kolozs megyében, arra 
legjellemzőbb a követ
kező adat: 1947 január 
1-én minden száz ko
lozsmegyei gyermek 
közül 15.1 pusztult el 
egyéves kora előtt. Ma, 
1948 végén 10,8 pusz. 
túl el.

Az 1949-es évben to
vábbi javulással szá
molhatunk- Kilátásunk 
van rá, hogy a gyer
mekhalandóság 9, esti, 
lég 8 százalékra csök
ken. Jövőnk Icgna- 
gyobb reménye: az új
szülöttek «írói nevető 
hada: az ember.

SZILÁGYI ANDRÁS

hamar erős viszketegség, majd a 
dörzsölés (vakaródzás) következté
ben a gyapjú kihullása, utóbb vas
tag várképződés s a bőrnek megvaș- 
tagodása, ráncoltsága csatlakozik;

A népies juhállománynak emez ál
talánosan elterjedt betegsége a kis- 
nyájak egyedeit néha egészen levet

kőzteti. Akár pénzértékben ki sem 
fejezhető, mert a tápállapotukban is 
leromlott tenyészállatok (anyák éa 
kosok) hivatásuknak sem tudnak 
megfelelni.

Tetézi a bajt, hogy a hanyag és 
kényelmes juhtartók, de a hivatásos 
juhászok is gyakran félreismerik a 
rüh jelenlétét s a fertőzés kez
deti szakát „vakrüh‘’-nek, „bőrpat- 
togzás"-nak vélik, nem tudják, hogy 
ez a rühösség kezdő formája, nem 
gyógyítják s csak akkor rökönyöd- 
nek meg, amikor a betegség elhatal
masodott, a gyapjú nagy foltokban 
kihull s a bántalom szinte helyre
hozhatatlan kárt okozott.

Miként gyógyítható á rühösség? 
Amíg a rühösség — ősszel és főkép 
tél elején — csak kezdeti szakaszá
ban mutatkozik, a megtámadott fol
tokat és környéküket a gyapjú le- 
nyirása után, 10 százalékos kreoli- 
nos kenőccsel, vagy 10 százalékos 
tanaton-oldattal (dohánylugos ké
szítmény) kell bekenni s a kezelést 
2 hétig, a bőr teljes megtisztulásáig 
2—3 naponként ismételni. Ha a be
tegség már elhatalmasodott és a ko
pasz felületek a faron, háton, oldal 
lakon kiterjedten mutatkoznak, a 
gyógykezelésre csak nyírás után, a 
melegebb évszak beálltával kerülhet 
sor.

Ott, ahol juhok számára épített 
gázkamrák vannak, leggyorsabb a 
kéndioxydos gázkezelés, amit a ke
rületi állatorvosok irányítanak. 
Ahol nincs gázkamra, csak fiirösz- 
téssel lehet a bajon segíteni. Az 
állott vízzel készített fürdővíz lehet 
2.5—3 százalékos kreolin-, lysol.ol- 
dat, vagy 1—1.5 százalékos arzénes- 
savoldat, amelybe a nyírott juhokat 
egyenként, vagy csoportosan — a 
fürdő befogadóképességéhez mérten 
—- belefektetjük és bőrét alaposan 
megdörzsöljük, átitatjuk, nem feled
kezve meg a nyak, toroktáj, 
hónalj és â combok belső
oldalának alapos megmosásáról sem. 
Az állat szemére, fülére, szájára vi. 
gyázni kell, mert a mérgező folya
dék nyálkahártya-gyulladást okoz
hat ezeken az érzékenyebb testtája

kon. A fürösztést. csak napos, me
leg időben ajánlatos végezni hogy 
áz állatok gyorsán megszáradhassa

nak.
Teljes gyógyulást csak a fürösztés- 
nek 2 hét utáni megimétlésétől vár

ható.
A fürösrtött állatokat csak fer

tőtlenített istállóba (akolba) szabad 
beálhtnni. E célból az istállóból a 
trágyát ki' kell hordani, a felsöprött 
talajt pedig bo kell borítani frissen 
oltott mésztejjel. Vastagon bemc- 
seclcndők az istálló megtisztított 
falai és berendezési tárgyai is.

Tudni kell, hogy a juhok rühössé- 
go a bejelentésre kötelezett betegsé
gek közé tartozik a a bejelentés el
mulasztását szigorúan büntetik.

Most az idője, hogy jnhtartó gaz
dáink megvizsgálják juhaikat, ideje
korán vegyék elejét at esetleg lap
pangó bajnak, hogy a tavasrzal ki
osztásra kerülő értékes fiatal álla, 
tok meg ne fertőződjenek, fejlődé
sük kivánatos módon haladjon és 
nomzctg&zdaságunk Ickiizdhcsse a 
Bzövcthiányt, esze! emelve a dol
gozók élotőzinvonalát.

SZEOHŐ DÉNES



ismerjüfc meg a Kolhozt! (II.)

Miben áll a társas-gazdálkodás lényege?
A Szovjet Alkotmány védi a személyi tulajdont

Szerkeszt őség: Szabadság-tér 23„ H. emelet. Telefon: 15 35. 

Kiadóhivatal: Szabadság-tér SÍ. Telefon: 19 11.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT.

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt. 

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézényeknek és vállalatoknak évi 
előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625.

Helyes kesdeménye&és
Egészséges dolgot kezdeményezett a „Könyv és haladás" ktálli- 

tássorozat rendezősége. A „Libraria Noastra" könyvesbolt rendezé
sében vasárnap délelőttönként, felkért előadókkal ismerteti a leg- 
frisebb és legkorszerűbb könyvkiadványokat a vásárló közönség 
előtt. Az első ilyen ismertetőt az elmúlt vasárnap délelőtt rendez
ték meg. A szép számmal begyült vásárlók és érdeklődők előtt 
Marxnak a „Gothai program kritikája" cimü müvét ismertette rövi
den és világosan C. Lungu román nyelven, Gáli Ernő pedig ma
gyar nyelven.

Marxnak ez a zseniális müve, amely most jelent meg a Román 
Munkáspárt kiadásában, tisztázta a kommunizmus építésének szaka
szait, valamint a proletárdiktatúra kérdését. Ugyanakkor csattanón 
válasz minden opportunista, antlmarxista irányzatnak, mert rá
mutat arra, hogy a szocializmus kivívása megalkuvókkal és kispol
gári kompromisszumokkal lehetetlen.

Nyilvánvaló, hogy a „Gothai program kritikáid"-nak tanulmá
nyozása ma különösen időszerű fegyver a munkásosztály kezében.

Sajnálatos, hogy az érdekes és újszerű könyvbemutatón arány
lag kevesen vettek részt. Azt hisszük, hogy nagyobb népszerűsí
téssel, esetleg jobb szervezéssel ezen könnyen lehet segíteni.

AZ ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁ- 
TÉK 5-IK OSZTÁLYÁNAK VÉGLE
GES EREDMÉNYE. Kihúztak az ur
nából összesen 30.000 nyerőszámot, 
mélynek főbb nyereményei a követ
kezeik: 5 millió lejt nyert a'77.881 
számú sorsjegy. 3 millió lejt nyert a 
36.941 számú sorsjegy. 2 millió lejt 
nyert a 463 számú sorsjegy. 1 mil
lió lejt nyertek a 38.712, 45.010,
73.233 számú sorsjegyek. 500 ezer 
lejt nyert a 3658 számú sorsjegy.. 
400 ezer lejt nyert a 77.461 számú 
sorsjegy. 300 ezer lejt nyert a 9610 
számú sorsjegy. 200 ezer lejt nyer
tek a 26.407, 48.947, 69.896 számok. 
100 ezer lejt nyertek ta 10.375, 
19.846, 47.017, 50.346, 75.372, 77.989 
számú sorsjegyek. 50 ezer lejt nyer
tek a 19.149, 21.474, 37.156, 42.170, 
48.876, 44.527, 53.378 és 61.895 számú 
sorsjegyek. ’Az 5 milliós prémiát a 
következő 20 sorsjegy nyerte: 5895, 
8082, 10.739, 12.079, 21.390,23.365;
26.546, 30.267, 35.135, 35.282, 36.797, 
37.623, 39.038, 51.429, 53.564, 67.686; 
70.497, 71.213,_ 78.329, 78.513. A 44'ik 
sorsjáték 1-ső osztálya március 31. 
és április 1-én kezdődik. — TITÁN 
sorsjegyiroda.

TEA-DÉLUTÁNT RENDEZETT 
február 26-án, szombaton a Romá
niai Demokrata Nők Szövetségének 
kolozsvári szervezete. A teadélután 
bevételét gépkocsi beszerzésére for
dítják, hogy a vidéki RDNSz- szer
vezetekkel szorosabb összeköttetést 
tudjanak fenntartani.

A KOLOZSVÁRI MEGYEI KE
RESKEDELMI Igzgatóság a megye
házáról átköltözött Kossuth Lajos- 
utca 58 szám alá, a volt kereske
delmi kamara helyiségébe.

Lehűlés,
A szeles, változékony időjárás 

Európa-szerte tovább tart. A 
Finnország fölé érkezett újabb 
viharciklon átmenetileg meleg 
levegővel árasztotta el Közép- 
Európát. Az Északi-tengeren és 
Anglián át azonban heves hó
záporok és viharos szél kísére
tében hideg sarkvidéki levegő 
tör az Alpok irányába.

Erdély a vasárnap hajnalban 
átvonult futó havazág után a 
meleg levegő hatáskörébe ke
rült, hőmérséklet Kolozsváron 
+7, a nyugati részeken 12—14 
fokig emelkedett. A légnyomás 
esto 760 mm., süllyedő irány
zatú.

VÁRIIATI IDŐJÁRÁS
KEDD DÉLIG:

Újból megélénkülő, a hegye
ken erős nyugati-, északnyugati 
szól, tóőrossmbbodds, növekvő 
felhőzet, több helyen, főleg 
északon futó eső vagy havazás. 
A hőmérséklet ma valószínűleg 
még magas marad, holnap főleg 
a hegyvidéken 'üllyed

TOVÁBBI KILÁTÁSOK: 
Éjszakai fagy, hidegebb idő.

A MÜVÉSZETÜGYI MINISZTÉ
RIUM Bősháza szilágymegyei község 
kulturotthonálnak, az elvégzett mun- 
ka elismeréséül 120 kötetből álló 
könyvtárat adományozott, a már 
meglévő könyvtár kiegészítésére.

MOZGÓ
Műsora febr. 28—március

TOSS híratíő 30 ss.

A sejtéit életéitől
A csonííaragás művészete
ASCAKIA KOVA

6

tndomány és lecbnlka 77 sz.színes film
A TERVÉV ELSŐ HÓNAPJÁ

BAN, a sepsiszentgyörgyi textil
gyár Bálint Györgyné nevű dolgo
zója 4 szövőgépen 15 százalékkal, 
Fákó Gizella pedig 2 gépen 12 szá
zalékkal haladták túl a termelést 
Kiss Béla műszaki tisztviselő lelki
ismeretes ellenőrző munkája január 
folyamán 22.630 lej, értékű villany
áram megtakarítást eredménye-
zett.

Február 28-án, hétfőn délután 6 ros-utca 182. szám alatti székház
órakor II. kerületi vezetőségi ülés 
az Andrei Muresan-utca 9. sz. alatti 
székházban.

Este 7 órakor VI. kerületi vezető
ségi ülés a Mócolruti állami (volt 
református elemi Iskolában.

Március 1-én, kedden délután 6 
órakor III. kerületi vezetőségi ülés 
a Böszörményi-utca 12. szám alatti 
székházban.

Este 7 órakor II. kerületi szerve
zői gyülcs az Andrei Muresan-utca 
9. szám alatti székházban.

Este 7 órakor V. kerületi szervezői 
gyűlés a Türr István-utca 36. szám 
alatti székházban.

Március 2-án, szerdán este 7 óra
kor t. kerületi szervezői gyűlés a 
Molotov-utca 16. szám alatti szék
házban.

Déhitán 6 órakor írisz-kerületi ve
zetőségi ülés, este 7 órakor írisz
kerületi szervezői gyűlés a MáramíC'

s

Előző cikkünkben ismertettük a 
cári idők dolgozóparasztságának si
ralmas helyzetét és elmaradottságát, 
valamint az Októberi Nagy Szocia
lista Forradalom utáni idők korszak
alkotó változásait, valamint azt, 
hogy ismerte fel a szovjet paraszt
ság az együttes gazdálkodás jelentő-, 
ségét

Mint már láttuk, kolhozokba tö
mörültek a szovjet dolgozó parasz
tok, kimondották', hogy egy bizonyos 
járás és község parasztjai ,,önként, 
mezőgazdasági társas gazdálkodás
ban egyesülnek, hogy közös termelő
eszközökkel és közösen szervezett 
munkával, nagyüzemü gazdaságot 
építsenek fel." (Kolhoz alapszabály 
1. pont). Másutt a következőket 
mondja az alapszabály a kolhozok 
céljáról: „biztosítsák a teljes győzel
met, az ínség és sötétség, a kis 
egyéni gazdaságuk elmaradottsága 
felett, biztosítsák a munka magas
fokú termelékenységét és Üymódon 
minden kolhoztagot jómódúvá te-

a NagQar nbvészcíí miezd tanácsai
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Magyar Művészeti Intézet tanári 

kara pénteken este tartotta meg első teljes ülését, mélynek egyetlen 
tárgya az intézet tanácsának megalakítása volt.

Kovács Zoltán rektor ismertette az idevágó miniszteri rendeletet, 
melynek értelmében a tanácsnak a rektor elnöklete alatt hivatalból 
tagjai a fakultások dékánjai és tanulmányi igazgatói, ezenkívül a fa
kultások által választott egy-egy tanár.

A jelölőbizottság javaslata alapján egyhangúlag a következőket vá
lasztották meg: á művészeti kar képviseletében Kőműves Nagy Lajos, 
a képzőművészeti kar részéről Radu Bogdan, a zeneművészeti kar részé
ről Halmos György egyetemi tanárokat. A tanári kar nevében Kovács 
Zoltán rektort kinevezése alkalmából Kőműves Nagy Lajos üdvözölte 
meleg szavakkal és biztosította öt az egész tanszemélyzet odaadó támo
gatásáról. '_____________ ■

1 miül 100 ezer leli eredményezett 
a nagyszebeni RUTS takarékossági 

versenye
NAGYSZEBEN. — A nagyszebeni 

RATA munkásainak szociálista 
munkaversenye jelentős eredmé
nyekhez vezetett. Nemrég önkéntes 
munkával 9 társasgépkocsit javítot
tak meg és átadtak a forgalomnak. 
Ezzel a munkával nagymértékben 
elősegítették Nagyszeben és vidéke 
közlekedési lehetőségeinek megjaví
tását. Krisán György az üzem egyik 
legjobb munkása, nagyjelentőségű 
újítást vezetett be a tömlőszakadás 
(gumidefekt) csökkentésére. Hosszas 
tanulmányozás után rájött ugyanis 
arra, hogy a tömlőszakadás gyakori
ságát az okozza — bármennyire is 
elővigyázatosak — hogy olaj kerül 
a belső gumiba, ami nagy mérték" 
ben csökkenti a tömlő ellenállóké
pességét. Krisán György szűrőkészü
léket készített, amely megakadályoz
za azt, hogy olaj, vagy bármilyen 
más idegen anyag kerüljön a belső 
tömlőbe. Az újítást már az összes 
erdélyi RATA-mühelyekbe bevezet
ték, feltalálóját pedig megjutalmaz
ták. A takarékossági versenyben 
különösen nagy jelentőségűek a gép
kocsivezetőknek azok a vállalásai, 
hogy gép- és guinijavítás nélkül mi"

meg.

bán.
Március 3-án, csütörtökön délután 

6 órakor IV. kerületi vezetőségi ülés, 
este 7 órakor IV. kerületi szervezői 
gyűlés a hidelvei református egy
házközség nagytermében.

Este 7 órakor VI. kerületi szerve
zői gyűlés a Mócok-utja 84. szám 
alatti állami népiskola termében.

Este 7 órakor III. kerületi taggyű
lés a Böszörményi'utca 12—14. sz. 
alatti székházban.

Március 4-én, pénteken este 7 óra
kor szervező, közművelődési, népne
velési és adminisztrációs bizottsági 
ülései: a Molotov-utca 16. sz. alatti 
székházban.

Március 5-én, szombaton este 7 
órakor I. kerületi vezetőségi ülés a 
Molotov-utca 16. szám alatti szék
házban.

Este 7 órakor V. kerületi vezető
ségi ülés a Józsa Béla-utca 23. szám 
alatti állami népiskolában. 

gyenek." Pontosan meghatározza az 
alapszabály azt is, hogy a kolhoz
ban egyesülő parasztoknak, milyen 
termelőeszközei válnak társastulaj- 
donna:

„Tár sas tulajdonná válik minden 
igásjőszág, mezőgazdasági felszere
lés, (eke, vetőgép, borona, cséplőgép, 
kapálógép) vetőmagkészlet, a társas
tulajdonba vett állatok eltartásához 
szükséges takarmány, a társas gaz
dálkodás folyamatához nélkülözhet 
tetien gazdasági épületek, valamint 
minden üzem, amely mezőgazdasági 
termékek feldolgozására szolgál."

i
A KOLHOZTAGOK SZEMÉ
LYES GAZDASÁGÁNAK \ 
KÉRDÉSÉ

élénk vitát keltett a kolhoztagok 
első kongresszusán 1933 februárjá
ban. Sok kiküldött azon a vélemé
nyen volt, hogy a közös gazdaság 
fejlesztése érdekében kolhoztagok 
személyes gazdasága a lehető legki
sebbre korlátozandó. Ez éllen foglalt 

Anél hosszabb utat tegyenek meg.
legjobb eredményt Romín György mában a házkörüli kisegítő gazdar 
gépkocsivezető érte el, aki uj gyárt- ságot.
mányu ZIS szovjet gépkocsival A társas gazdálkodásba való hété 
54.692 kilométer utat tett meg a lég- pés — ellentétben a reakciós propt 
kisebb tömlőszakadás (gumidefekt) ganda aljas rágalmaival — egyálfa 
nélkül. Ez az eredmény nemcsak Ián nem jelenti a kolhoztagok sze
szért jelentős, mert a jaroszlávi gép- mélyes tulajdonának szocializálását 
kocsigyár is csak 20.000 kilométerig Személyes vagyon megszüntetésének 
szavatol a gumiabroncsokért, hanem 
főleg azért, mert Román György ezt 
az utat legnagyobbrészt elhanyagolt, 
rossz utón tette meg. Jelentős ered
ményt ért el Matias Ilié, aki 51.156 
kilométer utat tett meg motorjavitás 
nélkül és 40.000 kilométer utat egy 
gumifelszereléssel. Matiag Ilié vál
lalta azt, hogy saját munkaeredmé
nyét százezer kilométerrel megdönti.

A nagyszebeni RATA dolgozói lel
kes és odaadó munkájukkal eddig 
l millió 100.000 lejt takarítottak

Hz állami Magyar Színház és az foiam! Magyar Opera 
-------------------------- ----- 1 EÖZLHMENVn |  rxT-tTATxrrxTxr x,rx~x~x-~'Ji'‘'f‘ x- a

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:
Március 1-én, kedden este fél 8 órakor: ÁRIA EST. Operarészletek, 

zenekari kísérettel. Bérletszünet.
Március 3-án, csütörtökön este fél 8 órakor: ELADOTT, MENY

ASSZONY. Vigopera. Bérletszünet
Március 6-án, vasárnap este fél 8 órakor: CSODADOKTOR. Víg

opera. EGY UKRÁN FALU — MAROSSZEKI HEGYEKBEN — RCT 
MÁN RAPSZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Szerda esto fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. D-bérlet 
Péntek este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. E-bérlet

AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA MŰSORA:
Hétfőn este 8 árakor: TRAVIATA.

MOZIK MŰSORA:
POPULAR: Serenada. (Dalol a szív.) filmfelirattal. 

Előadások kezdete: Fél 4, fél 6, URÁNIA: Korunk 
fél 8, fél 10 órakor. Vasárnap 
dólelőtt fél 12 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ (volt SELECT): 
Serenada. (Dalol a szív.) Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

CAPITOL: Mi srácok. Francia víg
játék. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MUNKÁS (volt RIO): Hamupipőke. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap matiné. Magyar

állást Sztálin. Rámutatott arra, hogj 
a társadalmi érdekeken kívül feltét- 
lenül tekintettel kell lenni a kol
hoztagok magánéletére is. Figyelem
be kell venni, hogy a szociális ter
melés még nem öleli fel a paraszt 
gazdaság minden ágát, olyan mér 
fékben, hogy a kolhoztag mindent 
megkaphatna a kolhoztól, amin 
csak maga és családja számára szük
sége van.

„Helyesebb abból kiindulni, — 
mondotta Sztálin, hogy van szo
cializált, nagy, terjedelmes és dönti 
fontosságú társasgazdaság, amely c 
szociális szükégletek kielégítéséhez 
szükséges. Amellett van egy nem 
nagy, személyes gazdaság is, amely 
a kolhoztagok egyéni szükségletei
nek kielégítésére szolgálnak. Ha 
egyszer van család, gyerek, egyéni 
szükséglet és Ízlés, akkor ezekkel 
feltétlenül számolnunk kell." Arra 
is rámutatott Sztálin, hogy a . sze
mélyes gazdaság méretének az ois 
szág különböző vidékein, a mezőgaz
daság feltételeinek ég jellegének 
megfelelően, különbözőnek kell len
nie.

A kongresszus a házkörülf gazda
ság nagyságát negyed hektártól fél • 
hektárig (kb. félkatasztrális holdtól 
egy katasztrálls holdig) terjedő te
rületben szabta meg. Egyes vidéke
ken az egy hektár is déri a fels5 
határ (kb. egy és háromnegyed ka
tasztrálls hold.)

MINDEN KÖLHOZTAGNAK, 

illetve családjának lehet egy tehene, 
két borjúval, egy-két anyasertése, a 
szaporulatával összesen, 10 juha és 
kecskéje, korlátlan mennyiségű szár
nyasa és házinyula, továbbá 20 kap
tár méhe. Ez az állatmennyiség, — 
az egyes vidékek adottsága szerint 
— szintén változik.

A kolhoztag a társasgazdaságből 
kapja főjövedelmét. Ehhez a gazda
sághoz fűződnek a kolhoztagok leg
fontosabb szociális érdekei, még 
gazdagabb és még jobb jövőjük. 
Emellett â társasgazdaság meghagy
ja a kolhoztagok személyes tulajé»-

A társas gazdálkodásba való bélé 

gondolata soha eszébe sem jutott a 
szovjet állam vezetőinek. A szovjet 
törvények védik a lakások szemé
lyes tulajdonának a jogát és szemé
lyes tulajdon öröklési jogát is. 
(Szovjet Alkotmány 10-ik szakasz.)

A társas gazdálkodás a lehető leg
jobban és leghelyesebben kapcsolja 
össze a kolhoztagok magánéletét, 
alapvető szociális érdekeivel. Ezzel 
biztosítja a társas gazdaság további 
fejlődését és azt, hogy minden kol- 
hoztag öntudatos, tevékeny tagjává 
nevelődjék az uj társadalomnak.

legidőszerűbb 
problémája filmen. Az orosz kér
dés.

VÖRÖS CSILLAG (volt CORSO): 
A lidicei tragédia. Lidlce cseh 
falu borzalmas pusztulása. — 
Előadások kezdete: 4, 6, 3-kor.

UJ IDŐK: 1. URSS Híradó.
2. A sejtek életéből. 3. A eb
faragás művészete. 4. Ascanía 
Nova 5. Tudomány és technika. 
77. sz. SZÍNES FILM. Előadá
sok kezdete: 3—10-ig. Vasárnap 
számozott helyek. Matiné vasár- 
nap 11 ég 12 órákon



a bukaresti rádió
ÁLLANDÓ ADÁSAI

A .Magyar Óra" adásainak idő
pof a kmrttoző: reg-
-j. 630 vasárnap 8.15. HettKOZDkip 
&n: 14.30, vásáimp: 13.30. Hét
köznap este: 19 óra. Vasaarnsp este 
almos adás. ..

A „Magyar óra" deli adasait a 
48.3 hullámhosszon, reggeli és esti 
adásait az 1875-ös hullámhosszon 

közvetíti. Minden délben időjárás
jelentést is ad.
A Román Adás ihétköznapi állan

dó müsorszámai: Reggel 6 órakor. A 
műsor megnyitása, pontos időjelzés, 
fairek. 6.15: Munkásdalok, majd ro
mán Beoe bangismezekről. 7.15: Hí
rek orosz nyelven. 8.00: Pontos idő- 

az adás berekesztése. 13.00: 
időjelzés, vizállásjedcntés. 

13.25: Sájtószxsűle £1.4.00 r Hirek. 
14X7: Idojárásjelentés. 15.00: Tőzs
dei hirek, majd a másnapi müsoi 
ismertetése, pontos időjelzés, az adás 
berekesztése. 18.00: Az adás megnyi
tásé, pontos időjelzés. 18.45: Kul_ 
taifcrónáka. 19.30: Pontos időjel
zés, hirek. 22J.5: Hírek orosz nyel- 
ven. 22.20: Sporthírek. 23.30: Hirek, 
majd hanglemezek. 24.00: Pontos 
időjelzés, az adás berekesztése.

19.30-tól 21.30-dg a Rádió Rema
nia lábéra 48.3 hullámhosszán a 
külföld számára köz veti ti adásait, 
L9,30_kor orosznyelvü, 20.00-kor né- 
'netayohvü, 20.30-kor franoiirnyelvü, 
21 órakor pedig ángolnyelvii mü- 
sort ad, *

BUDAPEST, KOSSUTH RADIO 
ÁLLANDÓ MÜSORSZÁMAI:

5.30 Hajnali muszika. Hangleme
zek. 6.30 Falurádió. 6.45 Reggeli 
torna. 7.00 Hírek. Műsorismertetés. 
955 Áttelepítési kormánybiztosság 
közleményei. 10.00 Hirek. 12.00 Ha
rangszó. Hirek. 14.00 Hirek. 15.15 
Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 

.17.00 Hirek. 17.50 Hírek orosz nyel
ven. 20.00 Hírek. Sporthírek. 20.20 
Hirek német nyelven. 22.00 Mit 
hallunk holnap? 24.00 Hirek magyar 
nyelven. 24.10 Hirek francia nyel" 
ven. 0.20 Hirek angol nyelven.

BUKABEST II.: 13.00 Nagy szer
zők müveiből. 13.40 Müvészlemezek. 
14.00 Könnyű zene. 14.15 Zene. 14.30 
Hírek. 14.45 Népi zene. 20.00 Szere
nádok. 20.30 Könnyű zene. 21.00 
Berlioz: Fantasztikus szimfónia. 22.15 
Szórakoztató zene.
zene.

RÁDIÓ ROMÁNIA: 630 
adás.

22.35

19.00 Magyar adás.

BUKAREST n.: 13.00 Zenei 
zaik. 14.00 Vonósnégyes. 
Chopin-keringők. 14.30 Hirek. 
Könnyű zene. 20.00 Puccini: 
randot" operaközvetítés hanglemez
ről. 22.00 Hirek. 22.15 Bárok- és 

Szovjet Rokokko-zene. 22.40 Operettzene.
RADIO ROMÁNIA: 6.30 Magyar 

adás. 19.00 Magyar adás.Magyar

BUDAPEST 
Kossuth Rádió 

8.4o: Az éltető tej. 9.00: 
nóták. 12.30: Csajkovszkij műveiből. 
13.15: Sovínszky László szalonzene
kara játszik. 14.00: Anya. Elbeszé
lés. 14.15: Asztali muzsika. 1530: A 
házi együttes játszik. 16.00: Női 
szemmel — női fülnek. 16.30: Jó
szomszédság muzsikája. 17.40: Ter
melési híradó. 17.10: Szovjet napok 
— szovjet emberek. 18.20: Szív kül" 
di szívnek szívesen. 19.15: Magyar 
nóták. 20.00: A Tátrai vonósnégyes 
játszik. 20.30: Falurádió. 2135: Állat
kerti séta. 22.15: Szív küldi szívnek 
szívesen. 22.50: Dolgozik a brigád. 
24.00: Magyar ■ muzsika.

Petőfi Rádió.
15.30: Varjas Anna zongorázik. 

16.00: Élő antológia. 16.30: Közeleg a 
tavasz... 17.00: Színészek ellenállá
nak. 18.00: Tánczene. 19.00: Kalan
dozások a zenetörténetben. 20.00: 
Jobb későn, mint soha! 20.30: Feb
ruár hónap rádiókrónikája. 21.15: 
Orosz filmzene, 
szemle.
22.25: 
bán?
23.00:

Magyar

mo-
14.12
14.45 
„Tu-

BUDAPEST
Kossuth Rádió

8.45 Az argonauták kincse. 9.00 
Izraelita vallásos félóra. 12.30: Uj le- 

’ mezeink. 13.15: A házi együttes ját
szik. 14.00: Hangos híradó. 14.15: 
Asztali muzsika. 15.30 Bágya 
András jazzegyüttese. 16.00: Ifjúsági

■ énekkarok. 16.30: Szórakoztató ze
ne. 17.40: A Vörös Kereszt közlemér

; nyei. 18.10: Szovjet napok 
; emberek. 18.20: Orosz művészet 

Hanglemezek. 18.30: Cirkusz. 1937. 
’ Elbeszélés. 19.15: Marxista-leninista 
1 negyedóra. 19.30: Mit üzen a rádió? 
’ 20.00: A rossz feleség. 20.30: Falu-
■ rádió. 21.35: Sándor Judit énekéi, 
' Petri Endre zongorázik. 22.20: Elő

adás a Stúdióból: Szabadság 
vetői. 24.00: Tánczene.

21.30:
2150: Borodin müveiből. 

Mi történik a világgazdaság- 
22.40: Kiváncsi mikrofon. 

Tánczene.

Fotino Mária zongorázik. 22.00 Hi- 
rek. 22.15 Hanglemez. 2230 Közlemé
nyek. • 22.25 Hírek orosz nyelven. 
22.30 Szórakoztató zene. 23.30 Híreik. 
23.35 Könnyű zene. 23.55 Népdalok.

BUKAREST II.: 13.00 Smetana 
125. éves születési évfordulója. 14.00 
Szavalókórus. 14.15 Rosenblum 
Mendy hegedűk 20.00 Massini Dóra 
énekek 2030 Könnyű zene. 21.00 A

■ rádió hangversenyzenekara. 22.00 Hi- nak közvetítése az 
rek. 22.15 Cardas Mária zongorázik.
22.40 Zene.

RÁDIÓ ROMÁNIA: 630 Magyar 
adás. 19.00 Magyar adás.

| üéijS) február 28 j
BUKAREST

BUKAREST I.:
Hanglemezek. 6.20 Torna. 6.30 Hang
lemezek. 7 00 Hírösszefoglaló. 7.05 
Zene. 7.15 Hirek orosz nyelven. 
720 Zene. 7.57 Közlemények. 12.30 
Előadás. 13.00 Vízállásjelentés. 13.02 
Műsorismertetés. 13.07 Keringők. 
1320 Szórakoztató zene. 13.55 Közle
mények. 14.00 Szórakoztató zene. 
14.30 Hirék. 14.45 Mozart: „Jupiter" 
szimfónia. 14.52 Közlemények. 14.57 
Időjárásjelentés. 15.00 Szórakoztató 
zene. 18.00 Zenekari muzsika. 18.30 
Orosz nyelvtanfolyam. 19.00 Dalok, 
szöveg nélkül. 19.10 Orvosi szemle. 
19.25 Dalok. 19.30 Színházi est. 22.00 
Hirek. 22.15 Hanglemez. 22.20 Közle
mények. 22.25 Hirek orosz nyelven. 
2220 Demetriad Alexandru zongorá
zik. 23.00 Müvészlemezek. 23.30 Hi
rek. 23.35 Könnyű zene. 23.55 Nép
dalok.

12.40 Népi kórusok. 13.00 Vízállás
jelentés. 13.02 Műsorismertetés. 13.07 
Könnyű zene. 13.25 Sajtószemle.
13.30 Zenekari muzsika. 13.45 Köz
lemények. 14.00 Zenekari muzsika.
14.30 Hírek. 14.45 Forradalmi dalok. 
14.52 Közlemények. 14.57 Időjárás
jelentés. 15.00 Változatok egy dal
lamra. 15.30 Műsorismertetés. 17.00 
Zene, gyermekek részére. 17.30 Kul
turotthonok részére. 18.00 Érdekes
ségek a Szovjetunióbók 18.30 Orosz 
nyelvtanfolyam. 19.00 Művészleme
zek. 19.10 Színpadi krónika. 19.25 
Müvészlemezek. 19.30 Zenekari mu- - 
zsika. 19.35 Rádióegyetem. 20.00 A 
rádió szimfónikus zenekara müsorá-

' : „Athénéul Ro
máncból. 22.00 Hírek. 22J5 Hang
lemez. 22.25 Hirek orosz nyelven.
22.30 Modern könnyű zene. 22.45 
Könnyű zene. 23.00 Énekkettősök.
23.30 Hirek. 23.35 Szovjet népek da
lai. 23.55 Népdalok. ,

BUKAREST II.: 13.00 Szvittek. 
13.25 Müvészlemezek. 14.00 Keringő.
14.30 Hirek. 14.45 Savulescu Mar
garéta énekel 20.00 Könnyű zene. 
21.00 A rádió énekkara. 21.30 Köny- 
nyü zene. 22.00 Hirek. 22.15 Fiatalok

BUDAPEST
Kossuth Rádió

8.25: Reggeli zene. 8.45: Hang — 
szovjet agykéreg —- vese. Előadás. 9.00 

Orosz muzsika. 12.30: Jazzmuzsika. 
13.15 Ilniczky László szalonzeneka
ra játszik. 14.00: Dobruljubov. Elő- a mikrofon előtt. 22.30 Liszt Ferenc 
adás. 14.15: Asztali muzsika. 15.30: 
Magyar nóták. 16.00: Az ifjúság 
hangja. 16.30: Az operai műhelyéből. 
17.40: Termelési híradó. 17.55: A 
Hangos Újság filmrejtvény nyerte
sei. 18.10: Szovjet napok — szovjet 
emberek. 18.20: Lengyelország szól 
Magyarországhoz. 19.15: Marxista— 
leninista negyedóra. 19.30: Száza
dunk hangja. 20.00: Alexandr Vla- 
szov gordonkázik. 20.25: Falurádió. 
20.55: TotohiradÓ. 21.35: A rádióze
nekar játszik. 24.00: Sztaniszlow 
Szpinalski zongorázik. 0.35 Tánc-

mag-
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BUKAREST

BUKAREST I.: 6X0 Hirek.
Zene. 6.20 Torna. 6.30 Zene. 
Hirösszefoglaló. 7.05 Zene. 7.15 
rek orosz nyelven. 7.30 A „Scanteia1 
vezércikkének ismertetése. 7.40 Zene 

6.00 Hirek. 6.15 7.57 Közlemények. 12.30 Hírek. 12.40 
Olasz táncok. 13 00 Vízállásjelentés. 
13.02 Műsorismertetés. 13.07 Köny- 
nyü zene. 13.25 Sajtószemle. 13.30 
Könnyű zene. 13.55 Közlemények. 
14.00 Tudományos krónika. 14.15 
Ének. 14.30 Hírek. 14.45 Saljapin- 
lemezek. 14.52 Közlemények. 14.57 
Időjárásjelentés. 15.00 Zene. Î5.30 
Műsorismertetés. 18.00 Népdalok.
18.30 Orosz nyelvtanfolyam. 19.00 
Zenekari muzsika. 19.10 Folyóirat
szemle. 19.25 Zenekari muzsika.
19.30 Zene. 19.35 Rádióegyetem. 19.45 
Dolgozók dalai. 20.00 Hirek. 20.15 
Koncertközvetités. 21.15 Népdalok. 
21.40 Sporthiradó. 21.45 Nicolau 
Magda zongorázik. 22.15 Hanglemez. 
22.20 Közlemények. 22.25 Hirek orosz 
nyelven. 22.30 Ének. 2250 Könnyű 
zene. 23.00 Dalok. 23.30 Hirek. 23.35 
Éjjeli zene. 23.55 Népdalok. ______

Petőfi Rádió.
8.20: Többet ésszel, mint erővel. 

8.20: Szórakoztató zene. 9.15: Orosz 
kamarazene. 10.00: Magyar nóták. 
11.10 Küllei Angella zongorázik, Víg 
Judit hegedül. 15.30: Orosz opera-

Folyóirat részletek. 16.00: Felfedezők és felta
lálók. 16.20: Gyermekrádió. 17.00: zene. 
Az orgonairodalom remekei. 18.00: 
Tánczene. 19.00: Szív küldi szívnek 
szívesen. 1930: Jobb későn, mint so
ha! 20.00: „Utazás egy napfelkelte 
körül". Zenés novella. 20.40: Magyar 
nóták. 21.30: A Rádió Szabadegye
teme. 22.30: Nyugaton. 23.27: Sán
dor Renée zongorázik.6.15 

7.00 
Hi- | Szerda, március 2 |

vese.

müveiből.
RADIO ROMÁNIA: 630 Magyar 

adás. 19.00 Magyar adás.

Petőfi Rádió.
8.00: Reggeli zene. 8.20: Hogyan 

főzzünk, mit együnk? 8.30: Szóra
koztató muzsika. 9.15: Operárészle- 
tek. 10.00: Délelőtti muzsika. 11.10: 
Petur György zongorázik, Major 
Blanka hegedül. 11.50: Rádióiskola. 
15.30: Horváth László énekek 16.00: 
A munka dalai. 16.30: Petőfi kora: 
„Képek Teleki László életéből". 
17.00 Hangportrék. 17.30 Hangos 
Újság. 18.00: Tánczene. 19.00: A Rá" 
dió Sportiskolája. 19.15: A MDP 
Rendező Gárdájának Központi 
Énekkara énekel. 19.45: Zenei’ élő

BUKAREST
BUKAREST I.: 6.00 Hírek. 6.15

Hanglemezek. 6.30 Torna. 6.30 Hang
lemezek. 7.00 Hírösszefoglaló. 7.05 
Zene. 7.15 Hírek orosz nyelven. 7.20 újság. 20.00: Jobb későn, mint soha. 
Zene. 7.57 Közlemények. 12.30 Hirek. 
12.40 Hanglemezek. 13.00 Vízállásje
lentés. . 13.02 Műsorismertetés. 13.07
Orosz balettek.
13.30 Zenekar. 
14.00 Zenekar. 
Müvészlemezek. 14.52 Közlemények. 
14.57 Időjárásjelentés. 15.00 Operett
zene. 15.30 Műsorismertetés. 18.00 A 
Hadsereg órája. 18.30 Hirek orosz 
nyelven. 19.00 Dalok. 19.10 Zenei 
krónika. 19.25 Dalok. 19.30 Ifjúsági 
előadás. 20.00 Hirek. 20.15 Hangle
mez. 20 20 A rádió postája. 20.30 
Kamarazene. 20.55 Gerhardt: Ke- 
ringő-koncert. 21.05 Népdalok. 21.15 
Párbeszéd. 21.25 Könnyű zene. 21.35

13.25 Sajtószemle
13.55 Közlemények.
14.30 Hírek. 14.45

ADÁS-VÉTEL
KAPPEL uj táskairógép, „Zeiss- 

Ikon" és „Volgtlander" fényképező
gépek és színházi látcső eladó. 
Bethlen 18. Tkv. 167

VEGYSZERISMERET Erdei- 
Grúz I—II. keresem megvételre. 
Bethlen 18. Tkv. 167

FEKETE kosztüm és fekete kabát 
kistermeire, hibátlan és három mé
ter Loden szövet eladó. Bethlen 18.

Tkv. 168 
‘ PRIMA, nagy bőrkoffer olcsón el' 
adó. Krotky. Vörösmarty-utca 24. 

KÉTSZEMÉLYES rekamlét kere
sek megvételre. Cimeket kérem 
Weinbergerné, Malom-utca 12. I. 
emelet, 1—3 óráig, 1181

SZALMA és széna bármilyen kis, 
vagy nagy mennyiségben állandóan 
kapható. Baromvásártér 4., a széna
piacon. Tkv. 168

JÖÁLLAPOTBAN levő, 5 lámpás 
Phllips-rádló eladó és egy steppelt 
gyermekkocsi. Cím: Dézsma-utca 20. 

ELADÖ szellőztető ventilátor mo
tor. Dézsma-utca 2., ajtó 3. 1220

Autó- és 
motorkerékDár- 
vezetö tanfolyam 
kezdődik amatőrök és híva
tásos autőmechanikusok ró- 
^ére kedden, márc’us 1-én 
a Kolozsvári Sofőriskolában. 
Jelentkezni lehet az iskola 
székhelyén, Traian (Arpádl-ut 
26 szám alatt, (Telelőn: 13-76'

BUDAPEST
Kossuth Rádió

8.45: Küzdelem a fájdalom ellen, 
'9.00: Régi nagy slágerek. 1230: Glin- 
ka kamarazenéjéből, hanglemezek. 
13.15: A házi együttes játszik. 14.00: 
„A szent aranyéhség." 14.15: Asztali 
muzsika. 15.30: Jazzmuzsika. 16.00: 
Női szemmel — női fülnek. 16.30: 
.Mesterdalnokok". 17.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 18.10: Szovjet na
pok — szovjet emberek. 18.20: Ma
gyar nóták. 19.15: Marxista-leninis
ta negyedóra. 19.30: Dunavölgyi hír
adó. 20.00: Közvetítés az Operaház- 
bók Kodály: Háry János. 23.25: Hí
rek, Hangos Újság. 0.25:*.  Tánczene.

n ■

Petőfi Rádió.
8.20: Tetőtől'talpig. (Ruhagondok.) 

8.30: Vidám orosz hanglemezek. 9.15: 
Magyar nóták. 10.00 Délelőtti mu
zsika. 11.10: Hangverseny. 15.30: Ha- 
csaturján: II. szimfónia. 16.20: Gyer
mekrádió. 17.00: Dalok. 18.00: Tánc- 

19.30:

20.30: Megemlékezés Smetánáról. 
21.00: Magyar nóták. 21.30: A népi 
eposzok világa, II. A Niebelung- 
ének. Dalos György összeállítása. 
21.50: Orosz jazz-számok. ' 22.30: A 
Rendőrzenekar játszik. 23.30: Szív 
küldi szívnek szívesen.

| Csütörtök, március 3 |
BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hirek. 6.15
Hanglemezek. 6.20 Torna. 6.30 Hang
lemezek. 7.00 Hirösszefoglaló. 7.05 
Zene. 7.15 Hirek orosz nyelven. 7.20 
zene. 7.57 Közlemények. 12.30 Hirek.

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. AUáStkeresöknek szavanként 2 lej. 
Cim a kiadóban és jeligés hirdek'srkriél 20 lej pótdij fizetendő.

KOMPLETT fürdőszoba eladó. 
Terhes Gyula nőorvos, lakás: Terhes 
Gyula-utca 12. Rendelő: Szabadság
tér 15. 1227

220 WOLTOS csiszoló motort ke
resek megvételre. Cimeket ármegje
löléssel a kiadóba kérek „Motor" 
jeligére. 1222

ELADÖ egy darab mühelygaléria, 
3 méteres munkaasztal, neontransz
formátor, neoncsövek, reklámkap
csoló óra. Horca-ut 55. 1224

ELADÖ kombinált bútor, rökamié 
nélkül. Postakcrt-utca 5. 1218

EGY jókarban levő tangóharmoni
kát keresünk megvételre. Népi ön
segélyző Egyesület, Vörös Hadsereg- 
utja 11. 1177

ELADÓ kereszthuros rövid zon
gora, modern ebédlő és kombinált, 
lakkozott szekrény és más bútorda
rab. Goethe-utca 1. 1226

Látogassuk a

Szauțit flad&’eeț; 
kiállítást
az Egyetemi Kőnyvh 
állítási termében
Nyitva naponta 8—13 és 15—20 
órák alatt. Belépés dijtaka I

INGATLAN-LAKÁS 
•BEKÖLTÖZHETŐ családi házat, 

öröklakást akar venni, eladni? For
duljon bizalommal Vucan irodához, 
Molotov 24. Telefon: 12—64.

Tkv. 135 
KÖZPONTBAN, beköltözhető villa 

3 szoba, komfort, 2 szoba, komfortos 
ház, 4 szoba, komfortos ház kerttel, 
4000 négyzetméter gyümölcsös 1 
szoba, konyhás lakással, Rákóczi- 
negyedben modern, uégylakásos ház 
nagy gyümölcsössel, minden elfogad
ható áron eladó. Mezey, Dózsa Gy. 
18. Tkv

IASII szép családi házamat, nagy 
gyümölcsöskerttel, elcserélném ko
lozsvárival, Traian 92. 1219

KIS családi kertes házat veszek 
olyan öreg házaspártól, kinek kétszer 
egy szoba, konyhás lakásuk van. 
Amíg élnek, egy szoba, konyhát ad" 
nék nekik. Cim: Kari Marx 11. 
szám, ajtó 3. I180

2—3 SZOBÁS családi házat, ösz- 
szcs mellékhelyiségekké! megvételre 
keresek. Ajánlatokat Horca-ut 2., 
portásnak kérem leadni. 1221

ÁLLÁST KERES
ELEKTROTECHNIKUS állást ke

res, 22 évi gyakorlattal. Címeket 
„Tekercselő" jeligére a kiadóba ké- 
rek. xm

ÁLLÁST KAPHAT
MINDENES perfekt szakácsnőt 

felveszek. Cim a kiadóban. H41
KOMOLY, főzni tudó, gyermek

szerető mindenest felveszek. Jelent
kezni 1—3 óráig. Gelu-utca 7., alsó 
csengő. 1228

zene. 19.00: Korunk zenéje.
Szalon-zene. 19.45: Szabad Népek 
Hazája, Mesél a szovjetföld. 20.30: 
Falurádió. 21.00: Tánc és muzsika. 
21.30: A Rádió Szabadegyeteme. 
22.30: „Csütörtökön este..."

SZOMSZÉDAINK 
MAGYARNYELVŰ ADÁSA

MOSZKVA: 18.00—18.15 19.8
25.5 méteres hullámhosszán.

20.00—20.30 25 és 31.77 méteres 
hullámhosszon.

PRÁGA: 19.15—19.30 25.51 méte
res hullámhosszon.

JÖHANGU zongorát 1—2 évre 
bérbeveszek. Cim: Vármegyeháza 
portása. 1199

TÖLTÖTOLLJAVITÁS, eladás, fe
lelősség mellett. Meder Ferenc, Mo
lotov 22. Tkv.

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchidea".nál, Dó
zsa György-utca 22. Tkv.

FIGYELEM! Tökéletes, szép, tar
tós ondolálást „Baier" hölgyfodrász
nál csináltathat. Jókai-utca 5. 1174

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI rúnák, fátyolok, 

koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon'*.  Horea 
ut 35. Tkv- 3

KI TUD RÖLA7 Hozó József hon
véd 59-es zászlóalj I. században 
szolgált, Székelyedről vitték ki a 
frontra 1944-ben esett fogságba. Aki 
tud róla valamit, értesítse édesany
ját Fula Andrásnét. Comuna Chili" 
lui, Jud Trclscauno. U55

NYILTTBR
E rovat alatt közlőitekért nem vál. 

lal felelősséget a szerkesztőség.
VÁLÓFÉLBEN levő feleségemért, 

Sándor Ilonáért, Petőfl-utoa 9., sem
miféle anyagi felelősséget nem vál
lalok. Inczo Ferenc.

VÁLÓFÉLBEN levő férjemért sem
miféle anyagi felelősséget nem vál
lalok. Mihály Lorándné, Bonc- 
hida.

keresünk
Tordiíi-ut kornyékén

Cim « feladóban

Veszünk egy tonnás 
Jókaiban levő

telwosstét
NAPOCnÉMIA 

gyógyszergyár 
Kolozsvár, 

Székely Mózes-u, 5 sz.



Az NB. I. állása:
1. ICO 14 10 2 2 40:20 °2
2. CFR T. 14 9 4 3? :1S 19
3. KATA 14 7 0 5 37:25 10
4. CFR K. 14 7 o 5 25:24 16
5. Dinamó 14 6 3 5 24:21 15
6. ITA 14 4 7 3 .21:17 15
7. CSUT 14 7 1 G 28:22 15
8. CFR B. 14 6 2 6 25:18 14
9. Jiul 14 5 4 5 22:27 14

10. Hadsereg 14 4 5 5 30:33 13
LL KESE . 14 5 oÍ4 7 22:27 12
12. Petrolul 14 4 3 7 20:23 11
13. Metaloch. 14 3 2 9 23:47 8
14. Gazmetán 14 1 4 8 18:37 6

1:1 (0:0)
BUKAREST. Szombaton dél

után játszották le a fővárosban a! 
fenti mérkőzést, amely meglepetés
szerűen 1:1 (0:0) arányban, dön
tetlenül végződött. A Labdarugó 
Szövetség visszăadta«a letitott Ma
rian és Stanescu játékjogát. A CFR 
csapata ezzel a két játékossal meg
erősítve állt ki, de még igy . sem 
tudta megszerezni a győzelmet. A 
Hadsereg csapata mindvégig kitü
nően küzdött- és az 57. percben - 
Drágán révén megszerezte a veze
tést. A 65. percben a CFR szöglet
hez jut, Tanăsescu szögi etrugáaa 
érintetlenül - jut Lipcczi hálójába.

‘ ‘ A mérkőzést. 5000» néző előtt, 
Bartolomeu (Konstansa) vezette.

• ARAD. 6000 néző előtt zajlott 
re az ITA—KESE első- tavaszi' 
öajnoki találkozó, melynek egyszer 
s mind visszavágó jellege volt. A 
cét-szeres bajnokcsapat ezen a mér
kőzésen nagy becsvággyal játszott, 
hogy .kiküszöbölje a tavaly; csor
bát, az őszi 2:l-cs kolozsvári ve
reséget, amely elindítója vtít foko
zatos visszaesésének.

- A két csftpat a következő össze
állításban játszott:

ITA: Katranics — Carpinet, 
Farmati — Jivan, Páll, Bakucz — 
Suhánek, Petschowszki, Kovács, 
Stiebinger, Dumitrescu III. 

. KESE: Cristea — Vigu II., Tá
rán — Crăciun II., Tandreu, 
Radulescu — Roman, Lutz, Zahan, 
Copil, Coracu.

Kezdés után a KESE lelkes el
lenfélnek bizonyult, a 10. percben 
azonban balszerencsés helyzetiből . 
kapott gól töri le játékkedvét: 

Tarau röviden ad haza, a 
labdát a gyors, lendületesen ját
szó Petschowszki elcsípi és a ki- 

: futó Cristea mellett a hálóba 
helyezi. • Az önfeláldozóan védő 
kolozsvári kapus már hiába dob
ja magát hátra a labda után. 1:0. 
Az ITA sorozatos támadásait a 

KESE védelme erőteljesen nőim
ből ja szét a kitűnően! védői iCriabeá- 
val.

A 31. percben Petschowszki 20 
méteres lövését Cristea kiüti, de 
ă jó ütemben közbeugró Suhanek 
hálóba sodorja a labdát. 2:0. 
Ezután â KESE csatársora tel

jes erőbevetéssel játszott, hogy át
vegye a kezdeményezést»

A 37. percben a lefutó Coracu 
beadását Lutz nagy kavarodás 
közben belövi, 2:1.

A E&ATA még 11 -es büntetőből 
S3S8 tudott 0áR lőni ss l£©«nak

ICO-BRTA 3:0 (2:0)
Turcus, Tudcso.

KATA: Székely — Brossai, 
Szöllősy — Csíki, Szalóki, Bc- 
nyovszld—Sfnkó, Bonatiu, Szerémi, 
Gruiá, Pálffy, (Kovács).

A 16. percben Tudósé átadásából 
Váczi szerzi meg a vezetést. 1:0. 
A 22. percben Turcus átadását 
Spielmann értékesíti. 2:0. A 26. 
percben kapu előtti kavarodásnál 
Vccsei megsérült helyét Dávid, a 
nagyváradiak veterán, d« biztós- 
kezü kapuvédője vette át. A 29. 
percben Sinkó 11-cs lövését, ațnît 
a játékvezető kissé tulsrigoman 
Ítélt meg, Dávid pompásan védte.

Szünet után az ICO csapata a 
18. percben érte cl harmadik gól
ját, Turcus átadásából Spielmann 
révén.

MAROSVÁSÁRHELY. A ta
vaszi NB I. rangadó mérkőzését 
4000 néző előtt játszották le. A 
szurkolók többeégc a RATA őszi 
5:2-ős veresége után, biztosra vet
te, hogy ezúttal sikerül visszavágni 
az ICO-nak. A marosvásárhclyi 
csapat azonban a két Lmzc nélkül 
3:0 (2:0) arányban vereséget szen
vedett a bajnokságban vezető ICO 
csapata ellen. A RATA-ból Incze
II. súlyos betegsége miatt nem ját
szott, Incze I-et jxulig az egyesület 
vezetősége függesztette fel örökre, 
sportszerű t len viselkedése miatt-. 
A két csapat a következő összcálli- 
tásban játszott:

ICO: Vécsci, (Dávid) — Ion Va- 
tdlo, Mélán — Bódé, Zilahi, Kuck 
»- Kovács IL, Spiclimre, Váczi,

néMi meg
es EO I. tsuassi fordylójásials 

kisdslmei
Ari NB I. tavaszi fordulójának küzdelmei meglepetések nélkül kezkiődött meg. A lejátszott két 

mérkőzés közül az ICO fölényesen győzött Marosvásárhelyen, a temesvári műegyetemi csapat pedig 
Bukarestben.

A Gázimetan csapata megérdemelten szerezte meg lelkes játékával Kolozsváron a mérkőzés 
egyik pontját- Érdekes, hogy a bukaresti CFR Marianna! és Stanescuval megerősítve sem tudott 
győzni a Hadsereg kitűnő játékerőt képviselő együttese ellen.

A bajnoki táblázaton kevés változás történt. A CFR K. a Dinamóval, a Jiul pedig a Hadse
reg csapatával cserélt helyet.

A 14-ik forduló részletes eredményei a következők:

”i CF1 csofc 11-esbi! ta&it Bowtóíteii
Cásmetara r 2:2 sí)

KOLOZSVÁR. — Az évadnyitó feleltek meg-a várakozásnak. A szönhető.
bajnoki mérkőzésre 4000 főnyi kolozsvári CFR kissé elbizakodot- A vendégcsapat legjobbja Guta 
közönség gyűlt ki a Gheorghiu- tan kezdte a játékot. Különösen középcsatár volt, aki helyét szün- 
Dej sporttelepre. A látottak nem akkor könnyelmüsködtek, mikor telenül változtatva, állandó ve- 

, Ferenczi berúgta a mérkőzés első szélyt jelentett a CFR kapujára.
lO 12 £§3 j M gólját és megszerezte csapatának Jó teljesítményt nyújtott még

a vezetést. A medgyesi csapat, Kodacsek, Serban és Moldován. 
4:1 (2:1) . mely ezúttal „Gázmetán* 1 néven

szerepelt, lelkesen feküdt bele a 
küzdelembe. . Ennek eredménye- voltak. C„_ o_ 2____________ _1
képpen Guta, majd Coman gól- Felecan, Bálint, Avram és külö- 
jával nem csak kiegyenlítettek, nősen Negrutiu, aki bizonytalan- 
hanem a vezetést is megszerezték, ságával nagyban hozzájárult csa- 
A félidő a Gázmetán 2:l-es veze- pata kezdeti idegességének és 

egyben vereségének. A többiek 
közepes formában játszottak.

A mérkőzés leggyengébb embe-

SZÜNET UTÁN 
•mindenki ' â kioíozsvári egyetemi 
csapat felélénkülését várta. A 
KESE fiataljai azonban kimerül
tek az első félidő năgy iramában 
és ismét az ITA "vette át a kezde
ményezést.

A 9. percben Crăciun H. a 
16-oson kívül kézzel érinti a lab
dát. Petschowszki a sorfal felett, 
remek rúgással góloz. 3:1.
Ezután tíz percre még , fellángol 

az egyetemiek csatársorának táma
dó kedve, de Katranics kitünően 
véd.

A mérkőzés, utolsó gólja az első
höz hasonló- bálszerencsés körülmé
nyek között esett.

A 44. percben Suhanek lövése 
Tandreu lábáról, irányt változ- 

. tatva, öngólba pattan. 4:1.
Az ITA legjobb napjaira, emlé

keztető játékkalí nyerte a mérkő
zést. A csapatból egyedül Stiebin- 
ger volt, gyenge pont., akit az I. 
félidő 44. percében Slivat_eal (vé
dőjátékossál!) cseréltek fel. A me
zőny legjobbja Petschowszki veit, 
mellette Katranics, Karpenecz és 
Jivan tűnt» ki.

A kolioiasváií egyetemi csapat 
nincs a legjobb erőben. Következő 
mérkőzésére jobban fel kell ké
szülnie. A négy gól ellenére â tar
talékként védő Cristea jól látta el 
feladatát. Az*  ITA gólaránya na
gyobb is lehetett volna, há a tar
talék-kapus több nehéz helyzetben 
nem avatkozik be i önfeláldozóin. 
Kívüle Vigu IL, Crăciun II. és 
Radulescu játszottak jól.,

Glameanu játékvezető (Temes
vár) nagyobb hibákkal nem vétett.

tésével ért véget.
A második félidőben a CFR 

nagy iramban kezdte a játékot, 
de a kiegyenlítő gólt csak a 13-ik re, Bene Aurél szatmári játékve- 
percben érte el, amikor a játék- zető volt, aki a legtöbbször for- 
vezető tulszigoruan 11-est ítélt a.ditva Ítélkezett és szétfütyülte a 
Gázmetán ellen. Hosszú vitatko- mérkőzést.
zás következett, de a játékvezető /_ . __ „J/J . _
kitartott ítélete mellett. A bünte- tatkozást eltekintve, sportszerű 
tőt Ferenczi értékesíti. 2:2. ........ .

Ezután Nagy István hatalmas 
lövése a balkapufa éléről pattant ken azoknak a száma, akik „min- 
vissza. Gólt érdemelt volna. A dénáron CFR vereséget*'  akarnak 
CFR még sokáig Szorongatja a látni. A vendégcsapat lelkes játc- 
medgyesieket, de az eredmény ka minden dicséretet megérdemel, 
már nem változik. A közönség melegen ünnepelte

A mérkőzés érdekessége az uj őket, a mérkőzés befejeztével, 
szabály alkalmazása volt. Mind- A csapatok egyébként a követ
két csapat ezt ki is használta. A kező összeállításban játszottak: 
CFR, a gyengén védő Ncgrutiut 
cserélte ki Boantaval, majd Bo
kori Muresannal. A Gázmetán 
együtteséből Rasinarut cserélték 
ki Sulyok-kai.

Az alacsonyszinvonalu játék 
részben a mély és nehéz talaj
nak, részben a játékosok idény
kezdeti gyengébb formájának kö-

a kerületi okolvivâbtițiieksă^ok k&sdelstieiben
KOLOZSVÁR, Szombaton és 

vasárnap a Bőripari Munkúsdk 
Szakszervezetében bonyolították le 
a kerületi ökölvivó-baj.nokságok 
küzdelmeit, melyen nyolc csapat 68 
versenyzője indult.

A legnagyobb küzdelem a pe
helysúlyban és a váltósulyban. volt, 
mert mindkét súlycsoportban! 12— 
12 versenyző verekedett meg a baj
noki elmért. Ugyancsak nagy volt 
a harc a többi súlycsoportokban is 
a kolozsvári ökölvívók között. A 
nyolc szenior &> ké ifjúsági súly
csoportban a Dermata kitűnő öklö- 
zői 8, a CFR versenyzői pedig 2 
bajnokságot szereztek. A dön
tő mérkőzések eredményei;

Légsulyban: Ripka (Denrnata) 
ellenfél nélkül győz, mert Ambrus 
ül. (CFR) sérülései miatt a mér- 
tűzést feladta. (4 induló).

Bantemjulyban: Szakács (Der- 
mat'a) pontozással győz Ghisan 
(CFR) ellen. (8 induló).

Pehelysúlyban: Chendrcanu
(Dermata) ponbozóípal győz Orosz 
(Vasas) ellen. (12 induló).

Könnyüsulybou: Ambrus n.
(CFR) pontozással győz Komját- 
ezegi (Dermata) ellen. (6 induló).

A kolozsváriak legjobbjai Boan
ta, Demeter, Kiss és Kovács IV. 

Gyenge formát árult el

A játék, a 11-ést megelőző vi-

körülmények között zailjtt le. A 
közönség soraiban is mind csök-

Gázmetán: Kodacsek — Rasi- 
naru (Sulyok), Szabó •— Serban, 
Molnár, Tomescu — Otelescu, Co- 
man, Guta, Szász, Moldován.

CFR: Negrutiu (Boanta) — De
meter, Felecan — Bálint, Kiss, 
Bokor (Muresan) — Nagy István, 
Kovács IV., Avram, Ferenczi. 
Candrea.

(Dermata)
(CFR) el-

(Dermata)
(CFR) eb

Váltósulyban: Darián 
pontozással győz Paizu 
len. (12 induló).

Középsulyban; Fatu 
pontozással győz Tóth 
len. (6 induló).

Kisnehézsulyban; Botár (Der
mata) győz Suciu (CFR) ellen aki 
a II-ik menetben a mérkőzést fel
adta.

Nehézsúlyban: Micu (CFR) el
lenfél nélkül győz.'

fl Ferencváros már 33 ponttal vezet 
a magvar bajüehságbao

BUDAPEST. A magyar NB I. 
vasárnapi fordulójának eredmé
nyei: Vasas—MTK 2:1 
rcneváros—Soroksár 3:0 
pest—SzAC 4:0 (2:0). 
Goldbcrger 7:0 (3:0).
Mateosz 3:2 (1:2). SalBTC—Tata
bánya 6:1 (2:1). Csepel—ETO 5:3 
(3:2). Locomotiva—Szegőd 3:1
(0:0).

A bajnokság 17-ik fordulója

(1:1). Fo*  
(3:0). Ur 
Kispest— 
Kis text—

Jlul-.Blnarno 
3:2 (3=1)

PETROZ3ÉNY. A bányád- 
pat vasárnapi ellenfele a bukaresti 
Dinamó csapata volt A Jiul együt- 
tese okulva az elmúlt vasárnapi 
temesvári vereségén, már aa első 
félidőben nagy erővel küzdve, 
megszerezte a 3:l-es vezetést, majd 
szünet után csak arra törekedett, 
hogy a kétgólos előnyét megtartsa 
'és megtartsa a mérkőzés két pont, 
ját. ;

A 9. percben Bone Tévén a Jiul 
vezetéhez jut. 3 perccel ‘ később 
Nicsa átadásából Balogh újabb 
gólt lő. 2:0. A 27. percben a Dina, 
mo csatársora szép támadást vezet 
és Farkas beadásából Ozon 2d-re 
szépít az eredményen.

A bányászcsapat percekig nyo. 
masztó fölényben volt A 24-4 
percben Bone átadását a befutó 
Román góllá értékesíti. 3:1.

A második félidőben a hazai csa. 
pat inkább védekezésre» szoritko. 
zott, de a 44. percben nem tudta 
megakadályozni a Dinamó újabb 
gólját, amelyet a kitünően, játszó 
Ozon ért el, 3:2.

CFR—Metalőchimic 
! 2:0 (0:0)

TEMESVÁR. A vasutas csa. 
pat kissé elbizakodottan állt te 
erre a mérkőzésére, az utolsó előtti 
helyezett, Metaloohimie ellen. A 
Metalochimio 90 percen keresztül 
lelkes játékával kétessé tudta tente 
a temesváii CFR győzelmét. Az 
első félidőben a Metáloehimic több 
veszélyes támadást vezetett, de 
csatárai a legjobb helyzeteket á 
kihagyták. Szünet után a 22-ik 
percben Monyák révén a temesvári 
csapát- megszerzi a vezetést. 1:0. 
A közönség a fővárosi csapatot 
biztatja, de Boros, a CFR kapu, 
védője kitünően látja el feladatát. 
A mérkőzés utolsó percében, Ba- 
deantu biztosítja be a CFR győzöl, 
mét.

CSUT—Petrolul 2:1 (0t0>
BUKAREST, Vasámap délután 

12 ezer néző előtt, a ploesti Popes- 
cu vezetésével játszották le a 
CSUT.—Petrolul mérkőzést, amely 
meglepetésszerűen. a temesvári fő
iskolai csapát megérdemelt győzel
mével végződött. Gólnélküli félidő 
után, a 19. percben Andrei Radu, 
lescu szerezte meg a vezető gólt, 
majd 4 perccel később Mórja lövi 
a másodikat. A 26. percben â Pet
rolul Titi Popescu révén 2:l-w 
szépített az eredményen.

DINAMÓ B—MINERUL 4:2 (2:2)

A nap egyetlen NB II-ős mérkő
zését Bukarestben játszották le, 
mert a lupényi csapat csak a fő
városban értesült a forduló 14 na
pos elhalasztásáról.

Ae ifjúsági bajnokságért a tör 
pesulyban Laboncz (Dermata) pon
tozással győzött Balogh (Olimpia) 
ellen, a pápirsulyban pedig Imbul- 
zan (Dermata) ugyancsak ponto
zással győz Ambrus IV. (CFR) 
ellen.

Az egyes inérkőzósckct Kiss Re
zső, Korányi Gábor, Jenei Miklós, 
Carpodeanu Dávid, Weurtraub Au
rél és Fcrbert Zoltán . kifogástala
nul vezették le.

után i Ferencváros*  már 7 pont 
előnnyel vezet ax MTK előtt. A 
bajnokság állása: Ferencváros 3.’ 
p. MTK 26 p. SzAC 23 p. Kispest 
22 p. Vtóas 21 p. Újpest 21 p. 
Csepel 20 p. ETO 10 p». Tatabánya 
15 p. Mateosz 14 p. SalDTC 12 p 
Locomotiva 13 p. Szeged 12 p. So
roksár 11 p. Kistext 0 pont. Goid*  
borger 6 pont.
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